

NUEVO CANDIDATO A LA PRESIDENCIA DE FRANCIA

GISCARD D'ESTAING

SE DECLARA "SUCESOR" DESIGNADO

PARIS, 9.—(Del corresponsal de PYRESA, ENRIQUE LABORDE).—Valery Giscard d'Estaing ha anunciado oficialmente su candidatura a la Presidencia de la República en una breve declaración hecha en la Sala del Consejo Municipal de Chamalières, localidad de la que es Alcalde desde 1967.

Se ha producido un comentario que merece la máxima atención, ya que ha sido hecho por Alain Peyrefitte, ministro de Asuntos Culturales y ex secretario general de la UDR: «Tres candidatos declarados (a la Presidencia de la República) han salido de las filas gaulistas. Esto significa que hay dos más.»

(Pasa a la página siguiente)



CHAMALIÈRES (Francia central). — El ministro francés de Asuntos Exteriores, Valery Giscard d'Estaing, ha anunciado su presentación como candidato a la Presidencia de Francia durante un discurso pronunciado en esta pequeña localidad, de la que es también alcalde.—(Telefoto Cifra.)

Jornadas de pesca del Jefe del Estado

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 18. (PYRESA). — La Jornada del Jefe del Estado en Santiago de Compostela, que desde el sábado por la tarde se aloja en el Hostal de los Reyes Católicos, se ha reducido a haberse trasladado el domingo y el lunes por la mañana, a las diez y media, a los cotos salmoneros del Ulla para realizar la pesca del salmón, retornando sobre las siete de la tarde. El público congregado frente al Hostal de los Reyes Católicos, a la llegada del Jefe del Estado le ha tributado demostraciones de afecto.

SUBVENCIONES A LA SEGURIDAD SOCIAL

UN decreto del Ministerio de Hacienda, aprobado en el Consejo de Ministros último, destina 11.900 millones de pesetas a la Seguridad Social, en compensación de las diferencias de cotización resultantes del aplazamiento previsto en otro decreto anterior, a raíz de la aprobación del nuevo salario mínimo interprofesional, y, por lo tanto, de la entrada en vigor de las nuevas bases de cotización, que, como se sabe, han quedado aplazadas hasta finales de agosto.

EN definitiva, la ayuda repercute en las economías de todos los españoles, de los trabajadores y de los empresarios, pues como también es sabido, nuestro sistema de Seguridad Social está montado financieramente sobre las bases de cotización de unos y otros. Los costos, los gigantescos costos de la Seguridad Social, cuyas cifras se han ido a conocer en repetidas ocasiones, se trasladan al mercado de productos y de servicios y, por lo tanto, es la propia comunidad la que costea la Seguridad Social, de la que a su vez es beneficiaria.

EL sistema tiene un tercer protagonista que, se le llama a colaborar financieramente y que es el Estado. Su aportación es crecientemente estimable. Cada vez con mayores cantidades: en 1966, los presupuestos del Estado subvencionaron a la Seguridad Social con 1.172 millones y ya en 1970 se sobrepasaban los 12.000 para llegar en 1974 a 21.700 millones. Se puede afirmar que el crecimiento progresivo ha venido siendo auspiciado por las Mutualidades Laborales, y por los órganos gestores de la Seguridad Social.

NO hay que olvidar que en otros sistemas de Seguridad Social existe el protagonismo principal por parte del Estado, como ocurre en varias naciones europeas. Nuestro país, en una envidiable situación de privilegio respecto a otros sistemas extranjeros, y con una evolución como en ningún otro se ha dado, mantiene una Seguridad Social financiada por trabajadores y empresarios, con una notable ayuda del Estado.

AL margen de estas consideraciones, la aportación estatal resulta enormemente oportuna en esta ocasión, por venir a paliar las incidencias desfavorables que el aumento lógico experimentaría en la tesorería de las empresas, precisamente en un momento en que la economía nacional necesita de los más sutiles e desinteresados apoyos.



Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA • FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Depósito legal VA 3.198. Editado por Prensa y Radio del Movimiento. Madrid.—Redacción, Administración y Talleres: Santa María, 2.—Director: Carlos Sanz Alonso VALLADOLID, martes 9 de abril de 1974 - Epoca V - Año XLIII - Núm. 11.057 - Precio: SIETE Ptas.

La procesión de ayer



Se celebró en la noche de ayer la procesión del Santísimo Rosario del Dolor, en la que tomaron parte varios de los «pasos» y numerosos penitentes de distintas cofradías vallisoletanas. En página quinta ofrecemos información sobre este desfile procesional. (Foto Carvajal.)

EL "WILSONGATE"

LA CARTA QUE PODIA COMPROMETER AL PREMIER HA SIDO QUEMADA

LONDRES, 9. (Efe-Reuters).—La carta relatando la venta de un terreno, y en la que aparecía la firma supuestamente falsificada del primer ministro, Harold Wilson, ha sido quemada, según publica hoy la Prensa.

Varios periódicos británicos dicen que la carta fue destruida por el vendedor de la propiedad, Ronald Milhinch, a quien iba dirigida, poco antes de que la Policía le interrogara. Milhinch, que compró la propiedad en el noreste de Inglaterra de una sociedad dirigida por Tony Field, hasta el año pasado ayudante de Wilson, dijo a la Policía que arrojó la carta al fuego ante las amenazas que le hicieron por teléfono de que si la entregaba sufrirían las consecuencias no solamente él, sino sus dos hijos.

La carta estaba escrita en papel personal de Wilson.

Desarrollo de los acuerdos de cooperación civil entre España y Estados Unidos

SE ESPERA UN CUARTO PROGRAMA PARA JULIO

MADRID, 3. (PYRESA). — Tal y como se viene haciendo anualmente, el Ministerio de Asuntos Exteriores español y la Embajada de los Estados Unidos han establecido los terrenos de participación en programas científicos y de cooperación entre ambos países sobre la base del acuerdo de amistad y cooperación de 1970. Este programa, que es el tercero de los que se llevan a cabo en el marco del citado acuerdo de 1970, ha sido elaborado con la participación, por parte española, de los diversos ministerios y otras instituciones interesadas en este aspecto de las relaciones con los Estados Unidos, y por parte norteamericana han intervenido también varios departamentos e instituciones dirigidas por la «National Science Foundation».

El programa para la aplicación de fondos se divide en dos partes. Una abarca los proyectos científicos y tecnológicos y otra los educativos de carácter académico.

La aportación anual de los Estados Unidos para estos programas es de tres millones de dólares. Se espera que un cuarto programa se pueda establecer a partir del mes de julio.

Cigarrillos de lechuga o patata

BUENOS AIRES, 9. (Efe). — Un equipo de químicos argentinos estudia la posibilidad de fabricar cigarrillos con hojas de lechuga o de patata impregnadas de aroma de tabaco para impedir el nocivo efecto de la nicotina en el organismo humano. La planta de elaboración de este «tabaco» se instalará, al parecer, en Tucumán, ciudad del norte argentino denominada «El Jardín de la República».

TEDDY KENNEDY HACE EL SAQUE DE HONOR



NUEVA YORK.—Apoyándose con un bastón, Teddy Kennedy, de doce años, lanza la primera pelota en el Estadio «Shea», en la inauguración de la temporada de beisbol, que enfrentó a los equipos «Yankees» y «Cleveland Indians». Detrás, el padre del muchacho, Edward, y su primo William Smith.—(Telefoto Cifra.)

NUEVO GAS NEUROPARALIZADOR

WASHINGTON, 9. (Efe-Reuters). — Una Subcomisión del Congreso va a celebrar consultas sobre un gas neuroparalizador que el Pentágono proyecta producir en cantidades masivas.

Dicho gas tiene dos componentes que solamente son mortales cuando se combinan. Representantes del Departamento de Defensa dicen que esta es la única diferencia entre él y otras armas químicas.

Una Subcomisión de la Cámara de Representantes comenzará sus consultas a finales de este mes o primeros de mayo.

Se oírán las declaraciones referentes al proyecto, a fin de modificar la producción de su arsenal de Pine Bluff (Arkansas), a fin de producir gas binario para granadas de artillería.

DOS ACTIVISTAS DE LA E. T. A., DETENIDOS

Complicados en varios hechos delictivos

BILBAO, 9. (PYRESA). — Según informa el diario «Hiero», funcionarios del Cuerpo General de Policía de la Jefatura Superior de Bilbao han detenido a dos jóvenes de la ETA. V Asamblea, que habían sido identificados en enero del presente año, a raíz de las detenciones entonces practicadas sobre presuntos autores de los atentados terroristas contra el Club Marítimo de El Abra, contra tres bares de Bilbao, contra la Universidad de la Iglesia de Deusto y la Facultad de Económicas de la Universidad Autónoma.

(Pasa a la página siguiente)

ENTREVISTA DE TARANCON POR RADIO VATICANO

«HAY UNA DIVISION CLARISIMA ENTRE LOS CATOLICOS ESPAÑOLES»

CIUDAD DEL VATICANO, 9. (Efe). — Las razones fundamentales de las divisiones existentes en España, en los campos civil y religioso, han sido el tema principal de una entrevista del Presidente de la Conferencia Episcopal Española, cardenal Vicente Enrique y Tarancón, difundida por «Radio Vaticano». Refiriéndose al campo religioso, ha indicado una primera razón de carácter general como causa de «una división que no es exclusiva de España, sino que está en todo el mundo». La razón es que no todos han sabido captar e interpretar correctamente las orientaciones del Concilio Vaticano II.

(Pasa a la página siguiente)

TRATO DE FAVOR

USA estuvo recibiendo petróleo árabe durante el embargo

Sólo Irak, los emiratos, Argelia y Libia suspendieron sus envíos

WASHINGTON, 9. (Efe-Reuters). — Varios países árabes enviaron petróleo a los Estados Unidos a pesar del embargo, según cifras hasta ahora secretas facilitadas por el Departamento de Comercio de los Estados Unidos.

Los productores árabes de petróleo redujeron considerablemente las exportaciones a los Estados Unidos como represalia por su apoyo a Israel, pero las estadísticas muestran que a pesar del bloqueo llegó a los Estados Unidos petróleo árabe.

(Pasa a la siguiente)

SUCESOS

ESPAÑA

TRES ACCIDENTES MORTALES EN CARRETERAS GIPUZCOANAS

SAN SEBASTIAN, 9. (PYRESA).—Al regreso de Vitoria, entre Ochandiano y Urquola, un turismo chocó contra un poste. El automóvil, conducido por Ignacio Ascáibar, que resultó ileso, llevaba como acompañantes a José Antonio Garro, de veintinueve años, que murió en el acto, y a Javier Otzeno, que resultó herido grave.

En la carretera de Legazpia, un turismo conducido por José María Igartua, de diecinueve años, al que acompañaba Félix Umerre, de veintinueve, se salió de la calzada, cayendo al río, resultando muerto el conductor y gravemente herido su acompañante.

Y en Zumaya, el coche turismo que conducía José María Azpillaga, a quien acompañaba su esposa, Cecilia Urbleta, de cincuenta y ocho años, sin que se sepan las causas, derrapó varios metros, yendo a estrellarse contra las rocas en el sitio denominado «Playa de Oruga», de Zumaya. A consecuencia del accidente resultó muerta en el acto la esposa del conductor y su marido con heridas de pronóstico menos grave.

ANCIANO ASESINADO

LA GARRIGA (Barcelona), 9. (Cifra).—Un hombre de setenta y seis años ha aparecido muerto en su propio domicilio, habiéndose encontrado junto al cadáver un azadón lleno de sangre, por lo que se supone se trata de un asesinato.

La víctima ha sido identificada como José Borrell Americh, soltero, que vivía en la finca de su propiedad y sus hermano conocida por «Can Borrell».

El macabro hallazgo fue realizado por Juan Oller Rieza, que está alquilado en una pieza de la finca, donde sacrifica conejos para su posible venta.

Según parece, el crimen se cometió en la noche del domingo, cuando Juan Borrell Americh regresó a su casa, tras haber pasado la tarde en el bar. Allí fue visto por diversas personas, entre ellas su hermano Miguel, de setenta y cuatro años de edad.

Un detalle que oscurece este asunto es la desaparición del aparato telefónico, que aparece arrancado de la pared donde se encontraba normalmente instalado.

GRAN INCENDIO PROVOCADO EN BELFAST

DOCE COMERCIOS Y UN BANCO DESTRUIDOS

BELFAST, 9. (Efe).—Un total de doce comercios y un Banco local fueron destruidos esta madrugada por un incendio provocado en el centro de la ciudad de Armagh, en Irlanda del Norte.

Funcionarios de los cuerpos de bomberos de seis ciudades vecinas lucharon toda la noche para tratar de contener el fuego, que fue iniciado por bombas incendiarias, según ha confirmado esta mañana la Policía local.

En otra noche más de violencia y terrorismo en Irlanda del Norte, el domicilio de un policía en el condado de Ballygawley, fue destruido por una bomba de gran potencia colocada en un camión estacionado en la puerta. Un aviso previo de los terroristas permitió al policía, su mujer y dos

hijos escapar antes de la explosión.

Por otra parte, la Policía británica e irlandesa se dedica intensamente a registrar todos los cargamentos de los barcos que llegan a los puertos de las islas para tratar de poner fin al tráfico ilegal de armas procedentes del exterior.

Cinco barcos, han sido registrados especialmente en los últimos quince días en varios puertos de la República de Irlanda, y un cargamento de armas fue descubierto anoche en unos contenedores a bordo de un buque que llegó al puerto británico de Southampton. El origen del barco se mantiene en secreto, aunque han sido detenidos dos sospechosos del tráfico ilegal de armas, al parecer destinadas a Irlanda del Norte.

ENTREVISTA DE TARANCON POR RADIO VATICANO

«En España hay una religiosidad tradicional que tenía unas formas externas de manifestación de todo el pueblo, formas que habían adquirido un carácter más bien social que religioso en algunas ocasiones. Con lo cual había falta una renovación de esta religiosidad».

«Si a esto se añade que la misma religiosidad del pueblo español —prosigue el Arzobispo de Madrid—, que era sincera, auténtica, quizá porque creíamos que éramos católicos por el simple hecho de ser españoles, era poco cultivada, entonces esta formación que hay que hacer ahora, después del Concilio Vaticano II, no todos la captan, la comprenden, la encarnan con la suficiente autenticidad. El compromiso personal en la fe hay que destacarlo en España, porque eran las razones de carácter social quizá las que influían en la religiosidad de muchos, y esto hace también que haya una división clarísima, dentro de los mismos católicos españoles».

La tercera razón importante de división, según ha declarado el cardenal Tarancon a la emisora de la Santa Sede, «es que en España desde siglos, y particularmente quizá ya desde el año 1936, Iglesia y Estado han estado infinitamente unidos. Cuando ahora, como consecuencia de las orientaciones del Concilio, hay que buscar el camino propio de la Iglesia y conseguir llegar a la religiosidad exenta de privilegios, surgen también aquí dos tendencias dentro del catolicismo español. Esta división, por la fuerza de la dialéctica, se va radicalizando y hay dos grupos un poco

extremos que con un fondo político, aunque no lo parezca, están, diríamos, encontrados entre sí».

Dos activistas...

(Viene de la página anterior)

Alguno de éstos logró huir, conociéndose no obstante la identidad de José Ignacio Aramayo Aguirre, de Ondarroa, desertor del Ejército, que era buscado también por los delitos de robo y apropiación indebida y que frecuentaba la zona de Matco, en Bilbao.

Montado el oportuno servicio se localizó a éste junto con otro llamado Francisco Arana Arrizabalaga. Detenidos y sometidos a interrogatorio se comprobó que ambos estaban encuadrados en la ETA V. Asamblea. Fueron captados por el especialista en explosivos Isidro María Garalde Bedialaneta, alias «Mamarru», al que conocía perfectamente el citado Aramayo por ser natural del mismo pueblo.

Los detenidos participaron en el ataque con robo de dinamita a la cantera Aundi Arriandi, del barrio de Buja, utilizando armas de fuego con las que redujeron al guarda, apoderándose de veinte kilos de dinamita, tres rollos de mecha rápida y un elevado número de detonadores eléctricos que fueron más tarde hallados por la Policía en unas dependencias bajas de la calle Sarriena.

Con la dinamita robada, estos dos elementos prepararon en diciembre tres artefactos explosivos

NUEVO DIRECTOR DE «LA VOZ DE ALMERIA»

ALMERIA, 9. (PYRESA).—Por el delegado nacional de Prensa y Radio del Movimiento, don Antonio Castro Villacañas, ha sido nombrado director de «La Voz de Almería» don Donato León Tierno, hasta ahora subdirector del diario «Arriba».

Sustituye en la dirección del periódico a don José Cirre Jiménez, quien, acogiéndose a las disposiciones legales de la Seguridad Social y convenio colectivo de Prensa del Movimiento, se acaba de jubilar voluntariamente.

EL VICEPRESIDENTE EGIPCIO, EN MADRID

Se siente muy satisfecho por visitar España

MADRID, 9. (PYRESA).—«Egipto apoya cualquier actitud reivindicativa de los territorios árabes, basada en la resolución 242 de las Naciones Unidas, que también ha sido garantizada por las superpotencias», ha dicho el vicepresidente egipcio Hussein El Shafey, refiriéndose a la actitud de su país en relación con el conflicto sirio-israelí, a su llegada a Madrid.

El señor Hussein El Shafey fue recibido por el Subsecretario de Gobernación y el primer introductor de embajadores.

Refiriéndose a las relaciones entre España y Egipto, el Vicepresidente egipcio añadió que no se puede hablar sólo de relaciones entre Egipto y España, sino de las de España con el mundo árabe, que desde muy antiguo son muy estrechas.

«Existen —añadió— respectivamente muy amplias, con contactos de muy alto nivel, y que pueden ser muy fructíferas, debido al aperturismo económico de mi país».

El Vicepresidente egipcio, que venía de París, donde ha asistido a los funerales del Presidente Pompidou, como representante extraordinario de su Gobierno, justificó la presencia británica en los trabajos de limpieza del Canal de Suez, en razón de su competencia y de su experiencia, y señaló que la actual política egipcia debe mantener buenas relaciones con los Estados Unidos y la Unión Soviética.

«Esta política de buenas relaciones tiene a modificar —dijo— la existencia de los dos grupos antagonicos, según los cuales la Unión Soviética está tradicionalmente al lado de Egipto y los Estados Unidos al lado de Israel».

El Subsecretario del Gobierno dio la bienvenida al Vicepresidente egipcio en nombre del Gobierno español, palabras a las que contestó el señor Hussein El Shafey señalando su satisfacción por encontrarse en España, país al que tenía grandes deseos de conocer.

El señor Hussein El Shafey permanecerá cuatro días en nuestro país, en visita privada, y acompañado de su esposa visitará Córdoba y Sevilla.

LA SITUACION DE CHILE, EN EL BOLETIN OFICIAL DEL OBISPADO DE CUENCA

Informe del Episcopado Chileno

CUENCA, 9. (Cifra).—El «Boletín Oficial de la Diócesis de Cuenca» inserta en su último número un resumen del informe hecho por el Comité Permanente del Episcopado Chileno sobre la situación de su país, fechado en la Navidad de 1973, cuyo texto original ocupa cincuenta y nueve folios.

El obispo de Cuenca, monseñor Guerra Campos, en una nota previa al mencionado resumen, explica que ha decidido esta inserción porque, de acuerdo con el Episcopado Chileno, la Prensa internacional ofreció a los lectores interpretaciones falsas y deformadas sobre los acontecimientos de Chile.

Señala, el Prelado que la importancia del asunto rebasa las fronteras chilenas y se convierte en una gran necesidad pastoral el contar con una información autorizada.

Monseñor Guerra Campos dice también que «esta información evoca, por su impresionante parecido, la carta colectiva del 1 de julio de 1937, en la que el Episcopado Español explicó a los obispos del mundo entero los hechos que caracterizaban la guerra de España».

«También entonces —añade— los obispos españoles manifestaron «su dolor por el desconocimiento de la verdad de lo que en España ocurre». Añadían: «El pensamiento de un gran sector de la opinión extranjera está disociado de la realidad».

El resumen ofrece los siguientes apartados: La unidad popular y su proceso marxista. Violencia, división, ilegalidad. La Iglesia y la unidad popular. Posición del Episcopado. «Cristianos por el socialismo». Caída de la U. P. Liberación Nacional. Las fuerzas armadas en Chile. Reacción mundial. Actitud de la jerarquía después del 11 de septiembre. Sacerdotes expulsados. Situación actual del país. Orden cívico y tareas inmediatas de la Iglesia.

dad de los hechos ocurridos en nuestro país, y lo que más nos duele es que una buena parte de la Prensa católica extranjera haya contribuido a esta desviación mental».

Escribe finalmente que en aquella ocasión el Episcopado Chileno dio una respuesta alentadora a aquella carta colectiva, a la que dieron la mayor publicidad posible para contribuir al triunfo de la verdad y la justicia y para que el mundo aprendiese la tremenda lección del peligro comunista. «Ahora —concluye—, cuando es el Episcopado Chileno el que, en circunstancias menos sangrientas pero no menos significativas, necesita comprensión, queremos corresponder modestamente a la generosa respuesta que dio a nuestros antecesores, dando a conocer a los lectores de este Boletín un compendio de su luminoso informe».

El resumen ofrece los siguientes apartados: La unidad popular y su proceso marxista. Violencia, división, ilegalidad. La Iglesia y la unidad popular. Posición del Episcopado. «Cristianos por el socialismo». Caída de la U. P. Liberación Nacional. Las fuerzas armadas en Chile. Reacción mundial. Actitud de la jerarquía después del 11 de septiembre. Sacerdotes expulsados. Situación actual del país. Orden cívico y tareas inmediatas de la Iglesia.

CRONICA DE PARIS

(Viene de la página anterior)

En otras palabras: «la guerra de sucesión» se ha convertido en la «guerra de secesión». De los tres candidatos, ninguno tiene la menor intención de batirse en retirada. Jacques Chaban-Delmas ha recibido el apoyo unánime de las altas instancias de la U. D. R., incluido el voto, resignado y ejemplar, de Pierre Messmer, el frustrado aspirante al Eliseo. Valéry Giscard d'Estaing ha evocado «la confianza sin límites, que en él

deposító siempre Georges Pompidou» y ha hecho un llamamiento a los electores de las tres formaciones políticas de la mayoría, así como a los reformadores, «para crear una nueva mayoría presidencial ampliada». En cuanto a Edgar Faure, el tercero en discordia, el veterano navegante de los cinco mares de la política, el gran experto en el arte de navegar, se ha retirado a su casa de campo para meditar como un inquietante ermitaño, mitad Maquiavelo y mitad Fray Luis de León.

EL «SUCESOR» DESIGNADO

Jacques Chaban-Delmas desea suscribir «un contrato de progreso con nada francés». Es decir, que mantiene su doctrina de «la nueva sociedad» y entra en el campo del «nuevo contrato social» de Edgar Faure. Pero Chaban-Delmas se explicará de un modo más preciso en su anunciada conferencia de Prensa. En cuanto a Giscard d'Estaing, una vez hecha pública su decisión en un lugar de «la provincia de Auvernia» (ta cita geográfica es interesante, ya que, como se sabe, Georges Pompidou era de esa



LA BOLSA

Cuadro de valores

MADRID, 9. (PYRESA). — Bancos: Atlántico, 1.060; Exterior, 637; Bilbao, 1.225 —10; Bankinter, 731 —4; Central, 1.375; Banesto, 965; Eurobanco, 712; Indubán, 910 —5; Fomento, 1.182; G. Comercio, 1.600; Granada, 785; Herrero, 1.678; Hispano, 975; Iberico, 1.251; Cataluña, 770; Ind. de León, 740 +6; López Quesada, 1.295 +5; Noroeste, 830; Occidental, 1.270 —10; Popular, 1.040 —10; Rural y Mediterráneo, 1.050, dinero; Santander, 1.380; Urquijo, 1.074; Vizcaya, 1.230; Zaragoza, 1.384 +2; Guipuzcoano, 1.035 +5; Ind. Bilbao, 800; Bankinter, 870.

Agua, Gas y Electricidad: Esgo, 207; Catalana Gas, 149 +2; E. Reunidas, 140 +0,50; Fecsa, 188; Fernosa, 140 +1,50; H. Cantábrico, 206 +2; H. Cataluña, 155 +3; H. Española, 205 +1; Iberduero, 300 +8; Nansa, 167 —1; Sevillana, 206 +2; Unión Eléctrica, 195 +6.

Alimentación: Aguila, 268 —2; Ebro, 800 —1.

Comercio: Cic, 692; Finanzauto, 782 +1; F. Servicios, 765 +4; Galerías Preciados, 645.

Construcción: Alba, 412 —5; Asland, 479, papel; Cristalera, 927; Dragados, 1.105 —10; El Encinar, 302 +7; Vallehermoso, 348; Ceisa, 234; Metropolitana, 378; Simanes, 451; Urbis, 380 +3.

Inversión Mobiliaria: Juan Bravo, 110; Cartimbo, 395; Cartisa, 578 +1; Ceivasa, 980 +1; Fibansa, 1.295; Insa, 260, papel; Patria, grandes, 313; Popularina, 935; Invatisa, 330 —3; Yamosa, 230 +5.

Miñeras: Duro Felguera, 167 +4,50; Los Guindos, 273, dinero.

Monopolios: Campsa, 342 —6; Tabacalera, 630 +6.

Navegación y Pesca: Astilleros, 141 +1; Transmediterránea, 178 +1. Papel y Artes Gráficas: Papeleras

Una cotización correcta a la Seguridad Social no debe constituir problema si se conoce convenientemente el nuevo sistema establecido por la reciente Ley. Las entidades gestoras de la Seguridad Social, a través de sus órganos provinciales, y las Inspecciones Provinciales de Trabajo, ofrecen asesoramiento y orientación a todos los interesados.

Reunidas, 686, dinero; Sarrió, 355, dinero.

Químicas: Cros, 229 +4; Energías, 199,50 —0,50; Española de Oxígeno, 470; Explosivos, 374; Petróleos, 426 +6; Hidro Nitro 257 +3.

Seguros: Fenix, 690. Siderúrgicas y de construcciones metálicas: Olarra, 1.240, dinero; Hornos, 240, —5; Babcock W., 170 —3; Santa Bárbara, 153 —2; Nueva Montaña, 193; Tubacer, 268 —4; Echevarría, 260 —3; Citroén, 157 +4; Pasa, 280; Santa Ana, 141, papel; Seat, 330.

Telefonía y radio: Telefónica, 426 +2. Textilés: Sniace, 188,50 —6. Transportes: Metropolitano, 218.

USA recibió petróleo...

(Viene de la página anterior)

Arabia Saudí, el país mayor productor de petróleo de Oriente Medio, embarcó 257.187 barriles para los Estados Unidos en el mes de enero, y 552.212 barriles en el mes de febrero, más de cuatro meses después de decidirse el embargo del petróleo a mediados del mes de octubre.

Aun cuando estas cifras representan una considerable disminución: 18 millones de barriles en el mes de noviembre de 1973 son muy superiores a lo que se suponía.

Entre los países pertenecientes a la OPEC, los envíos desde Irán aumentaron a 13.500.000 barriles en el mes de enero, de 11.000.000 barriles en el mes de noviembre. Y Nigeria hizo llegar a los puertos estadounidenses 14.600.000 barriles en el mes de enero último, cifra superior también a los 13.500.000 del mes de noviembre, según el Departamento de Comercio.

Túnez, país productor de petróleo relativamente pequeño, envió a los Estados Unidos durante el mes de enero 259.592 barriles, mientras que Irak, los emiratos árabes, Argelia y Libia suspendían totalmente la salida de petróleo hacia Norteamérica, según el mismo Departamento de Comercio.

IBERDUERO, S. A.

JUNTA GENERAL

El Consejo de Administración de Iberduero, S. A., en su reunión del 5 de este mes, ha acordado convocar a los señores accionistas de esta Sociedad a Junta general, que se celebrará en Bilbao, en primera convocatoria, el día 17 de mayo próximo, a las doce horas, en el PABELLON MUNICIPAL DE DEPORTES (Plaza de Calvo Sotelo) el día 18, a la misma hora, en igual local, en segunda, al objeto de tratar sobre los asuntos comprendidos en el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Examen y aprobación de la Memoria, Balance, Cuenta de Pérdidas y Ganancias, gestión del Consejo y propuesta de distribución de beneficios del ejercicio 1973.
 - 2.º Ratificación del nombramiento de Consejeros.
 - 3.º Designación de Censores de Cuentas para el ejercicio 1974.
- Podrán asistir a la Junta los accionistas que acrediten la propiedad o representación de veinte o más acciones antes del día 12 del mes de mayo en las oficinas de la Sociedad (Gardoaqui, número 8) y en las centrales y sucursales de los Bancos de Bilbao, Vizcaya, Central y Santander y Confederación Española de Cajas de Ahorros, donde se les facilitará la tarjeta de asistencia.

Durante los quince días anteriores a la reunión de la Junta, estarán a disposición de los señores accionistas la Memoria, Balance y Cuentas del ejercicio, así como la propuesta de distribución de beneficios y el informe de los Accionistas Censores. En el supuesto de que la Junta no se pudiera constituir en primera convocatoria, por no contarse con las asistencias necesarias, será convocada con la antelación suficiente esta circunstancia en los diarios de Bilbao y principales ciudades.

Bilbao, 8 de abril de 1974.—El Presidente del Consejo, CONDE DEL CADAGUA.—El Secretario General, SANCHEZ VERDE.

IBERDUERO, S. A.

EMISION DE ACCIONES CON CARGO A LA CUENTA DE REGULARIZACION

El Consejo de Administración de esta Sociedad, haciendo uso de la autorización concedida por la Junta general de accionistas celebrada el 9 de junio de 1973, ha acordado emitir y poner en circulación 5.775.125 acciones números 92.402.001 al 98.177.125, para ofrecerlas a los antiguos accionistas en las siguientes condiciones:

- 1.º Los poseedores de las acciones circulantes números 1 al 92.402.000, tendrán derecho preferente para suscribir dichas acciones en la proporción de una nueva por cada dieciséis antiguas. Los accionistas que no reúnan dieciséis acciones o múltiplos de este número, podrán agruparse con otros accionistas para suscribir títulos indivisibles, ya que no se tendrán en cuenta las fracciones que resulten al ejercitar el derecho de suscripción.
 - 2.º La suscripción de las nuevas acciones se realizará entre los días 15 de abril y 15 de mayo de 1974, ambos inclusive, en las centrales y sucursales de los Bancos de Bilbao, Vizcaya, Central y Santander y Confederación Española de Cajas de Ahorros, sin desembolso alguno por parte de los accionistas, ya que esta ampliación de capital se realiza con cargo a la Cuenta de Regularización.
 - 3.º El derecho de suscripción se ejercitará mediante estampillado de los títulos, entregándose por las entidades depositarias, a efectos de negociación en Bolsa, los valores correspondientes.
 - 4.º Las nuevas acciones disfrutará de los mismos derechos políticos que las actualmente circulantes y, en el orden económico, participarán en los beneficios sociales desde el 1.º de julio de 1974.
 - 5.º Los títulos que no se suscriban quedarán a disposición del Consejo de Administración para darles el destino que éste libremente determine.
- Bilbao, abril de 1974.—EL SECRETARIO GENERAL.

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

valladolid 24 horas

El ambiente de la Semana Santa lo domina todo. Hay mucha gente en las calles, muchos forasteros, que compensan y hasta superan las ausencias de los vallisoletanos que se han ido buscando el sol. Lo malo para ellos es que a lo mejor no lo encuentran y por aquí lo tenemos en abundancia. Ellos no se fían y eso que se pierden. Cuando lean en los periódicos que en Valladolid hemos tenido que "soportar" ayer una temperatura de veintidos grados, no se lo van a creer, y hasta nos envidiarán si han tenido mala suerte y les ha sorprendido el sur de España con un régimen de lluvias. No se lo deseamos, esta es la verdad. Ya que van a gastar dinero y gasolina, que lo disfruten hasta la última gota.

DESFILE ayer por las calles de la ciudad la Procesión del Santísimo Rosario del Dolor y se celebró el primero de los conciertos sacros programados, con la actuación del Coro de Praga en la iglesia de los Jesuitas. Las procesiones se repetirán a lo largo de la semana, si bien todo el mundo espera con expectación el gran desfile del Santo Entierro en la noche del Viernes Santo. Para ese día parece que todos los hoteles, todos los hostales y todas las pensiones estarán a tope. Si alguien tiene un compromiso, tendrá que meterlo en casa o buscar una muy fuerte recomendación, si es que valen las recomendaciones en el mundo de la hostelería.

EN otro orden de cosas, los fumadores de tabaco rubio y de algunas labores con tabaco habano, andan bastante tristes. En ese aspecto, en el del humo, su nivel de vida va a descender considerablemente. A estas horas ya deben haber notado los estancieros una clarísima inclinación hacia el «Bisonte», por ser, de momento, el único «rubio» al alcance de casi todos los bolsillos. Quizás, incluso, puede que todos salgamos ganando algo si esta labor hace menos daño a los pulmones que la norteamericana. En relación con el tabaco, desde Argentina nos llega una noticia sobre un proyecto de fabricación de cigarrillos cuya base será la lechuga y la patata. Será una especie de ensalada mixta con sabor artificial a tabaco. No hay problema. MAXIMO

PUBLICACIONES

•TERESA•

En el número correspondiente al mes de abril de la revista "Teresa" encontrarán ustedes una serie de interesantes artículos y reportajes, entre los que cabe destacar:

"Carta abierta a todas las mujeres", "Puntualizaciones a la homilía de monseñor Añoveros", "Viaje de los Príncipes de España a Oriente", "Entrega a Pilar Primo de Rivera de una biografía de su padre", "Las mujeres y la Universidad", "Figuras de nuestro tiempo: Golda Meir", "La mujer en la literatura", "La mujer en la Historia", "El fraile italiano que cura las enfermedades con hierbas", "Los títeres en la educación infantil" y "El camino hacia la muerte de James Stewart".

Además de estos y otros reportajes de interés y actualidad, "Teresa" ofrece a sus lectoras las secciones de Moda, Agarre usted la onda (concurso), De frente y de perfil (Juanjo Menéndez), Belleza, Cocina y Labores.

"Teresa" publica, asimismo, sus habituales espacios informativos "El mundo del cine", "Telepantalla", "Consultorio general", "El consumo y el consumidor" y "Musical 74". Y en su parte literaria, el cuento romántico de Selma Lagerlöf, titulado "La leyenda de Roar".

Feria Nacional de Muestras de Castilla y León

REUNION DEL COMITE EJECUTIVO



Feria Nacional de Muestras de Castilla y León

donde la Agricultura, la Industria y el Comercio se dan la mano

VALLADOLID 10 al 22 de Septiembre de 1974

Se ha reunido el Comité de la Feria de Muestras de Castilla y León.

Tomó posesión de la Vicepresidencia don Julio Hernández Díez, alcalde, y como vocal, don José Luis Concepción Sevillano, delegado provincial de la Organización Sindical.

Fueron aprobadas las bases para la convocatoria de un concurso periodístico sobre el tema "La Feria de Muestras de Castilla y León", cuyos trabajos deberán ser publicados en cualquier periódico o revista nacional a partir de la fecha y hasta el 31 de agosto, concediéndose un premio en metálico de 25.000 pesetas.

Está prevista para la primera quincena del mes de septiembre la celebración de otro concurso sobre el mismo tema para los medios radiofónicos y TV.

Fue presentado el cartel anunciador de la II Feria Nacional,

que junto con otros medios publicitarios señalan el principio de la campaña de divulgación del certamen, quedando abierto a partir de la segunda quincena del presente mes el período de inscripciones para los expositores antiguos, continuándose en el mes de mayo con la admisión de solicitudes para los nuevos expositores.

El Director informó sobre la Semana de Valladolid en Vigo, en la que la Feria había tenido ocasión de darse a conocer en la ciudad gallega gracias a la oportunidad concedida por el Ayuntamiento.

Se aprobó conceder la utilización de las instalaciones del recinto ferial para la celebración del Seminario Nacional de Fotografía, que tendrá lugar a finales de junio, organizado por la Agrupación Provincial de Fotógrafos Profesionales del Sindicato Provincial de Papel y Artes Gráficas.

Edicto del Juzgado sobre el caso de los abonos

El Juzgado de Instrucción número Cuatro de Valladolid ha hecho público un edicto por el que se convoca a los posibles perjudicados en el asunto de los abonos para que tomen parte en la causa con el debido respaldo legal.

Así, pues, todos los que de alguna manera se sientan perjudicados por el probable fraude tendrán la oportunidad de presentar la correspondiente reclamación.

Becas de estudio e internado para hijos de enfermos de lepra

La Asociación Benéfica "Jóvenes Amigos de los Leprosos" anuncia una convocatoria de becas de estudios e internado reservadas a hijos de enfermos de lepra.

Dichas becas cubren todos los gastos de escolaridad en régimen de internado, así como los de material escolar y viajes desde el domicilio del becario hasta el centro designado por la Asociación.

El beneficio de estas becas se concede para todos los niveles de enseñanza: E. G. B., bachillerato, formación profesional, estudios superiores o universitarios.

Para más información, dirigirse, antes del 15 de mayo próximo, a "Jóvenes Amigos de los Leprosos", Rosellón, 240, Barcelona-8.

LIBERTAD, en Barcelona

Nuestros lectores pueden disponer de LIBERTAD en sus desplazamientos a Barcelona, adquiriéndolo en el quiosco "Distribuciones Sancho", situado en la Plaza de Cataluña, entrada a la Rambla de Canaletas.

LA VALORACION DE LA CIENCIA

Sin duda, todo depende de una ordenación racional de cuanto se esté dispuesto a invertir, contando con una disposición "sui generis" por lo que se llama, y es, creatividad. Sin creatividad, la ciencia es un "valor añadido" que da prestigio, o brillo y esplendor, pero a un nivel tan superior que sólo alcanza a los elegidos y "escurece, escapa a los más". Es algo así como el Arte por el Arte, pero, en los tiempos en que vivimos, más peligroso, pues se juega el porvenir y supervivencia. Los pueblos que se dejan "conquistar por imitaciones de fuera" padecen la más terrible de las colonizaciones, esa que empieza por una tecnología importada y termina con el deseo o la intención "creativa" de cuantos la padecen, pues someten "sin fricciones" a los apáticos clientes a una dependencia difícil de curar.

La preocupación de los países por "ideas y puestas a punto propias" se está haciendo notar en cada momento. No se puede vivir dentro del contexto universal de la productividad científico-tecnológica sin aportar nada, con las manos vacías, pidiendo siempre la "limosna de turno" para seguir tirando. El tratamiento de la Ciencia y la Técnica requiere una mentalización general, un "ejercicio de calentamiento" colectivo, ya que, hoy por hoy, la ciencia y su aplicación es fuerza primordial para el desarrollo económico-social de los países. Y eso, como en el dicho futbolístico "hay que sudar la camiseta, no consiste en verlas venir, sino en ir a por ellas (perdonen ustedes el simil tan rodado y campesino), que es algo así como proponerse ser alguien por impulso propio.

Si somos capaces de "intentar" exigir responsabilidades al progreso del conocimiento y a su uso, debemos meditar seriamente sobre "cuanto aportamos y de qué forma" a esta "aceleración que nos cesa".

Hace unos días tuvimos ocasión de oír una conferencia pronunciada por el director de la ANVAR francesa, señor Berard, en la que exponía la necesidad de intentar valorar la investigación en este caso la de su país, Francia) para conseguir demostrar su rentabilidad. Esto se está haciendo fuertemente necesario, porque hoy la inversión en el capítulo Ciencia-Tecnología (desarrollo planificado creativo) supone un "un buen pellizco" para el contribuyente, y éste, cómo no, debe saber cómo se gastan sus cuartos. "La misión de ANVAR es la de precisar el valor de los resultados de las investigaciones científicas y técnicas efectuadas por las empresas y servicios públicos, especialmente por los laboratorios dependientes de la Universidad y del CNRS. Esta misión puede extenderse a las investigaciones del sector privado, que representan ya un importante número de intervenciones de ANVAR.

¿QUE ES ANVAR?

Es una Agencia Nacional de Valorización de la Investigación, creada por Ley de 3 de enero de 1968. "La valorización de estos resultados implica que se les haga recorrer el difícil camino que va de la invención a la explotación. Esto exige operaciones muy diversas: financiación de estudios, investigaciones o ensayos complementarios, protección de inventos, fabricación de muestras y dispositivos de pruebas o de prototipos, lanzamiento de la explotación industrial y comercial".

OCTAVIO DIAZ-PINES

EQUILIBRIOS NATURALES

Caminamos hacia un mañana que, quizá para tranquilizarnos a nosotros mismos, nos prometemos maravilloso y lleno de felicidad para todos. Bien; quizá sea cierto. Pero algo nos indica que tenemos algún derecho a ponerlo en tela de juicio, por lo que reluce, ni todo el misticismo aparece cubierto de orégano. Y he aquí una de las palabras casi mágicas del tiempo nuevo: monte.

¿Qué ha sido, qué es del monte? Tenemos muy cercano el estreno de esa película: «Soylent Green». Cuando el destino nos alcance, ¿Será ese nuestro futuro? No cabe afirmarlo todavía; pero tampoco cabe, en absoluto, negar su posibilidad. De momento sabemos que, con una inconcebible desproporción, nos vamos cargando los equilibrios naturales del planeta, sin conceder la menor importancia a nuestra conducta.

Pensemos, por ejemplo, que se vienen reoblando unas cinco mil hectáreas anuales en nuestro país, y que, con ello, ni siquiera cubrimos nuestro déficit industrial; así, las importaciones, en 1970, se elevaron a unos doce mil millones de pesetas en productos derivados de la madera, y nada indica que podamos reducir la cifra. En términos absolutos, son numerosos los puntos de la Tierra donde desaparece todo rastro de vida vegetal, de vida animal: un estudio de las Naciones Unidas indica que se han perdido ya —por erosión y salinización— unos quinientos millones de hectáreas; que dos tercios de las superficies de bosque ya no producen, y que escasean o están en trance de extinción 150 razas o especies de animales salvajes.

Ante un panorama tan sombrío como éste, ¿hacemos algo para compensarlo? Tengo una respuesta muy cerca de la mano, ofrecida con su quehacer ilusionado y afanosos por la Diputación Provincial de Madrid, hijos de toda literatura churriguesca, me limito a recopilar una serie de datos hechos públicos:

con ocasión del reciente Día Forestal Mundial, fecha en la que se inauguró la ampliación de la residencia y Escuela de Capataces Forestales de la entidad, en Villavieja de Odón, donde se forman promociones sucesivas de veinticinco alumnos, que disponen para ello de unas instalaciones muy modernas.

La Diputación ha repoblado mil hectáreas de montes y ha limpiado otras 2.300 —según expone el presidente de la entidad, doctor don Carlos González Bueno—; ha construido 62 kilómetros de pistas torrestes con inversión de más de quince millones de pesetas; ha reforestado 3.500 viveros, completando una superficie superior a las sesenta hectáreas, con ocho millones de pesetas en adquisición de nuevos terrenos para estos fines; ha establecido zonas verdes en cincuenta pueblos de la provincia, con una superficie aproximada de trescientos mil metros cuadrados y un coste de unos dieciocho millones de pesetas; y ha creado un Servicio contra Incendios —por no hacer interminable la relación— que cuenta con una inversión de setenta millones de pesetas y una efectividad práctica que se deriva del hecho de haber pasado de las 3.354 hectáreas de monte destruidas por esta causa en 1967, a sólo trece hectáreas perdidas en 1973.

Por fortuna, en los años recientes, poco a poco, paso a paso, se abre camino una nueva conciencia colectiva en cuanto a la imperiosa necesidad de conservar a ultranza los equilibrios naturales. El bosque, el árbol serán siempre uno de los índices más representativos al efecto. El dolo, la simple desidia, han de dar paso a una actitud creadora. Ya hemos repasado el ejemplo de la Diputación Provincial madrileña. Esa es la línea a seguir. Una línea venturosa y prometedora en la que, si queremos lograr unos resultados prácticos y operativos, deberemos de coincidir absolutamente todos. En caso contrario...

CAYTAN

Madrid, kilómetro cero ¡Adiós, semana, adiós!

Por JESUS VASALLO

MADRID.—(Crónica especial de PYRESA).—Una más, una Semana Santa con el nuevo cariz que le hemos dado. Los precios no han respetado ni a las palmas. Y no me parece mal, si es cierto que los palmeros de Elche, que ganaban ochocientos pesetas diarias, han pasado a las mil. Hemos exportado treinta mil a Inglaterra, pero si la cosa se pone fea, algunos piensan recurrir a la rama de laurel o de olivo. En todo caso, serán símbolos de paz y de ese amor fraterno de una jornada universal presidida ya por la diáspora.

Me he abstraído ligeramente de las mundanas tentaciones visitando galerías de arte, ahora que éste también tiene su «boom» sin techo. Es un sedante.

Luego me he puesto a meditar sobre dichas actitudes recientes. Sé que es una manía funesta pero ideal para estas fechas. No pude evitarlo. Me he encontrado con palabras, palabras y palabras. Me parece que sacerdotes y seglares estamos hablando demasiado y a fue dicho que nos conocerían por nuestras obras. El teólogo alemán Rhaner—camisa blanca y corbata negra—ha pedido pluralismo teológico y, contradiciendo a Garrigues, reivindica el derecho a proponer a la sociedad profana modelos de cambio, pues para algo están los ciudadanos y no sólo el Estado. Menos mal que ya le jubilaron como catedrático de la Historia de los Dogmas. Lo que si me parece bien es lo de la fe, pues la Iglesia debe ser comprendida desde abajo y no como Iglesia frente a un pueblo. El problema suyo es ganárselo, pero en este aspecto hay síntomas mortales.

En la mesa redonda del Instituto Central de Cultura Religiosa Superior, presidida por el obispo auxiliar Estepa, se pidió prioridad para la acción pastoral, es decir, de la evangelización, contando con los seglares. Parece que hasta hace unos años, en los fieles, había espíritu de cruzada; ahora se les nota inseguros. Bastante acautalan, los pobres, con tanta predicación contradictoria, sin saber a qué atenerse. Pues, por otro lado, la Asamblea de la Conferencia de Religiosos también desmiente a Rhaner y dice que los curas deben abstenerse del puro temporalismo, aunque sin llegar a la pura abstracción. ¿Cuál es el punto exacto para no pasarse? Amor, sobre todo a los marginados y dentro de un cuadro eminentemente jerárquico. Hachazo a los democratizadores.

El misionero jesuita Ulpiano López—ésto si que me parece emotivo—ha impregnado con voz clara y doliente: "La Iglesia no tiene que hacer para los sacerdotes que no quieren orar, sacramentalizar, vivir y dar vida sobrenatural. La catequesis reformada de las estructuras, por si sola no traerá a los hombres la justicia y la paz. Jesús se instaló en las que encontró y no las justificó, pero tampoco hizo problema. Déjese a los laicos completar su obra, dándoles lo que sólo el sacerdote puede dar: el pan del cielo." El conoce bien el tema, pues anciano ya, ejerce todavía su oficio apostolado en una leprosería argentina. De eso no son capaces otros parlanchines. Lo que sucede es que las cosas se van aclarando: un comentarista de vanguardia en la materia acaba de decir que el sacerdotado del futuro tiene como misión desaparecer lo más posible, conforme la fe cristiana se desarrolle. Vamos, que ahora sabemos qué impide de verdad el fomento de las vocaciones.

Menos mal que monseñor Jubany se ha dirigido a los políticos, permitiéndose la merced de agradecerles los servicios



prestados y su dedicación a la función, al servicio insustituible a la comunidad humana. Y ofrece la colaboración de la Iglesia para vivir más fraterna y pacíficamente el desarrollo de todos los hombres y de todo el hombre. Ella, que tenía fama de pedir siempre mucho, sólo quiere ahora libertad sin condicionamientos para evangelizar. De acuerdo; lo que sucede es que ya conocemos la interpretación personalísima que de este verbo hacen determinados monseñores. Por lo demás, bienvenida la solidaridad, el respeto a las leyes y la convivencia responsable. También deseamos que acate esas normas la parte del clero que ha desbordado sus atribuciones. Como las desborda en nombre del pluralismo que predica—y que Rhaner, otra contradicción, ha considerado imposible—Cirarda, al que ahora le achacan la paternidad de la homilía conflictiva, al prohibir autoeróticamente que Blas Piñar pronuncie un Pregón. Magnífica respuesta de la cofradía: Si sobre don Blas, no hace falta monseñor; nadie. ¿Será verdad que, como afirma ese canónigo por mí innumerable, Cristo vino a traer fuego, división y espada? Por algo le admiró el comunista Carrillo.

También los seglares desmadrados, como Ruiz Jiménez, contribuyen a este lamentable oficio de tinieblas permanentes. A veces dicen que los cristianos pueden colaborar con los marxistas, cuando éstos vayan a favor del bien común. Inefable esperanza, con olvido de que Pablo VI dijo terminantemente hace tres años que eso es imposible por el materialismo ateo, la dialéctica de la violencia y la negación de la trascendencia del hombre, que son claves del marxismo. Pero el Papa está enfermo y por más esfuerzos que hace—Dios no lo quiera—un día terminará con Pompidou, que muere al pie del cañón por los disgustos.

Me parece que mientras sale el análisis teológico del jesuita bilbalno en contra de la vicarial homilía, rubricada por el Prelado con semivocaciones, habrá que tomarse unos días de descanso y ver, si se tercia por ahí, «Jesucristo superstar», esa película que tanto elogian algunos clérigos. Seguirán discutiendo los superiores jesuitas de siete provincias sobre los ataques a Arrupe planteados por unos compañeros de Orden, catalanes. Y aunque estuviésemos que para reflexionar no hace falta, como Perich ha dicho, tener director, subdirector, secretario y subsecretario espiritual, procuremos ahondar un poco en el porqué de la secularización de esta semana, que ya no es lo que era, casi en ninguna parte, salvo en algunos puntos y rincones de Castilla y Andalucía. Buen tema para el frustrado Congreso de filósofos jóvenes en Tenerife. Pero, ¿a quién se le ocurre ir allí a hablar de filosofía?

¿Quién tiene la culpa de ésto, los curas o los seglares? Confieso que estoy hecho un lio. Mientras me aclaro un poco, suspenderemos nuestras actividades por eso del amor fraterno. Y a ver si por Resurrección corren mejores vientos. En consecuencia, y como soy tan débil pecador como cualquiera, también me voy. Dejarán de leerme durante algunos días. Pocos para que no me echen de menos. Me llevo el libro de Bardavio sobre la muerte de Carrero, presentado solemnemente en sociedad, para leerlo a distancia en kilómetros y en tiempo. Será de lo primero que hable cuando vuelva. Por lo demás, que ustedes lo pasen bien. Y recién, si se acuerdan, un poquito. Nos hace mucha falta a todos. Por si no se lo dice su párroco, se lo recuerdo yo. ¡Ah! Sigán al pie de la letra las recomendaciones para la «Operación Retorno». Sería muy triste que se crucificaran sobre la carretera. Como Summers decía de la cigüeña, adiós, semana, adiós.

EL SANTO DEL DIA

SANTA MARIA CLEOFE (Siglo I)

La fidelísima sierva de Cristo Santa María Cleofe era pariente de la Santísima Virgen, pues estaba casada con Cleofas, por otro nombre Alfeo, el cual era hermano del glorioso Patriarca San José e hijo, como el, de Jacob. Tuvo de su bendito matrimonio cuatro hijos, que fueron San Simón, Santiago el Menor, Judas Tadeo y José. Los tres primeros fueron escogidos para el apostolado del Señor y el último entró en el número de los setenta y dos discípulos. A estos cuatro bienaventurados hijos de Santa María Cleofe llama el Evangelio "hermanos de Jesús", conforme a la costumbre de los hebreos, que llamaban con el nombre de hermanos a los que eran próximos parientes.



Esta dichosa pariente de la Madre de Dios y santa madre de tres apóstoles cobró tan grande y entrañable devoción a la adorable persona de Nuestro Señor Jesucristo, que no pudo separarse de Él ni aun al tiempo de su Pasión, en que los mismos discípulos huyeron y le desampararon; y así, refieren los Santos Evangelios que se halló presente en el Calvario con María, Madre de Jesús, y María Salomé y el discípulo amado, San Juan. Ella asistió también con las santas mujeres al entierro del Señor, embalsamó su Cuerpo santísimo y viole después resucitado. También se manifestó el Señor resucitado a Cleofas, su marido, cuando iba con otro discípulo al castillo de Emaús y se les descubrió en la fracción del pan. Finalmente, después de tanto y tan grande amor de esta su sierva, le concedió la gracia singularísima de morir asistida de los Santos Apóstoles y por la misma Madre de Dios, como piadosamente se cree.

EL SOL, LA LUNA Y LAS ESTRELLAS

Hoy, martes, día 9 de abril de 1974. Van transcurridos 98 días del presente año y faltan 267 para llegar a 1975. El Sol ha salido a las 6 horas y 48 minutos y se pondrá a las 19 horas y 47 minutos. La Luna, que es llena en Libra, saldrá a las 21 horas y 57 minutos y se pondrá a las 7 horas y 56 minutos.

CADA DIA SU REFRAN

"MAS HACE EL QUE QUIERE QUE EL QUE PUEDE."

AVENIDA

- AVENIDA.—A las 5, 7,45 y 10,45: "La bella durmiente". CALDERON.—A las 5, 7,45 y 10,45: "También los ángeles comen judías". CAPITOL.—Desde las 4,30: "Chisum" y "El Rally de Montecarlo". CARRION.—A las 5, 7,45 y 10,45: "Hermano Sol, hermana Luna". CERVANTES.—Desde las 4,15: "Había una vez un circo" y "Tintín en el Templo del Sol". COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45: "La isla misteriosa". Estreno. DELICIAS.—Desde las 4: "El Zorro justiciero" y "Seis gemas en fuga". EMBAJADORES.—Desde las 4: "Cara a cara" y "Préstame quince días". GOYA.—Desde las 4,30: "Tarzán contra los mercaderes de esclavos" y "El gendarme se casa". LA FUENTE.—Desde las 4,30: "Legado de un héroe" y "Violencia en Las Vegas". LOPE DE VEGA.—A las 5, 7,45 y 10,45: "La rebelión de los simios". REX.—Desde las 4,30: "La leyenda de Eneas" y "La Colina de las Bolotas". ROXY.—A las 5, 7,45 y 10,45: "Los Kalatrava contra el Imperio del Karate". ZORRILLA (Sala especial).—A las 5, 7,45 y 10,45: "Lilika".

RADIO Y TELEVISION

LA VOZ DE VALLADOLID

TARDE-NOCHE.—16,20: Música y decoración. 16,30: "Soledad" (novela). 17,30: Voces de hoy. 18,00: Concierto de la tarde: "Música española para dos pianos" (segundo concierto). Obras de Javier Alfonso y Manuel Infante. Interpretan: Miguel Fréchilla y Pedro Zuloaga. 18,30: Top-50 de España. 19,00: Discoteca "pop". 19,20: España diversa. 19,30: Tiempo agropecuario. 20,00: Club Juvenil. 21,00: John Maya. 21,30: Lluvia de estrellas. 21,55: Segundo noticiario. 22,00: Diario hablado de Radio Nacional. 22,30: Último minuto deportivo. 22,45: Música selecta. 23,00: M'sa revista. 23,30: Hombres en ruta. 00,30: Lectura de programas y cierre.

RADIO VALLADOLID

TARDE-NOCHE.—16,00: La moderna música religiosa. 16,45: Amigas de Galerías. 17,00: "La mansión de Jalna". 17,30: Cancionero de Semana Santa. 18,00: Programa especial. 18,30: "Así canta España" (sacros). 19,00: Tiempo de pases. 20,00: Las elegías de la SEIR. 20,30: Club de amigos y discos dedicados. 21,00: Notas notables. 21,45: Las noticias de Radio Nacional. 22,25: Plaza Mayor. 22,45: El consejo del doctor. 23,15: "Mundicolor y su alegre mundo". 23,30: Hora XXV. 1,00: Lectura de programas y cierre.

RADIO POPULAR

TARDE-NOCHE.—16,00: Adagio. 16,30: Calidad Popular 45. 17,05: A cien por hora. 17,25: Mundo curioso. 17,35: Consejos de decoración. 18,00: Estrellas de la canción. 19,00: Angelus. 19,05: Páginas líricas. 19,30: Cantar en pretérito. 20,00: Concierto: "Réquiem" (Faure). 21,15: Última hora. 21,30: Santo Rosario. 21,45: Línea tres. 22,00: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22,30: Desde el país de la música. 23,00: Iglesia viva. 23,30: Canciones que suenan. 24,00: Dios en la poesía. 00,05: Club de medianoche. 00,27: Lectura de programas. 00,30: Cierre.

FRECUENCIA MODULADA.—17,00: Música ambiental. 17,30: Panorama en "pop". 18,00: Tiempo para los clásicos: "Misa en si menor" (segunda parte), de Bach. 19,00: Lectura de programas y cierre.

FARMACIAS DON HACEN GUARDIA

HASTA LAS 11 DE LA NOCHE.—Gamazo, 8. Regalado, 10. Plaza Circular, 8. Turina, 10 («Cuatro de Marzo»). Tirso de Molina, 6 (Rondilla). Paseo del Arco de Ladrillo, 77. Cantarrac, 51 (Delicias). Vicente Mertes, 4 (Huerta del Rey).

CONTINUAN EN SERVICIO.—Gamazo, 8. Turina, 10 («Cuatro de Marzo»). Tirso de Molina, 6 (Rondilla). Cantarrac, 51 (Delicias).

ESTUDIANTE: En el caso de necesitar una intervención quirúrgica, la Mutuallidad del Seguro te amparará en la asistencia médica y farmacéutica, incluidos antibióticos y gastos de diagnóstico, así como el alojamiento en sanatorios particulares. Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión.

CULTOS

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA JOVENES

Para jóvenes (chicas). Mañana, último día, en la Casa de Ejercicios de las RR. Nazarenas de Palencia. Son dirigidos por el padre Alfonso González Vallejo, S. I. Informes: Congregación Mariana, Fray Luis de León, 13.

RR. SALESAS

Todos los días misa conventual a las 8,15 de la mañana. Los domingos, de nueve a once de la mañana estará expuesto el Santísimo.

PARROQUIAS DE SAN RAMON Y SAN PASCUAL

Misas en las nuevas parroquias de San Pascual (Huerta del Rey, capilla de las Religiosas Dominicas Francesas) y San Ramón.

(Huerta del Rey, Colegio Hermanos Maristas).

Día.—A las siete de la tarde, en San Ramón, excepto los miércoles; a las siete y media de la tarde, en San Pascual, excepto los martes.

PENITENCIAL DE LAS ANGUSTIAS

Todos los días, misas de nueve, nueve y media, diez y siete y media de la tarde. PARROQUIA DE SAN ISIDRO LABRADOR (Junto al Mercado). Misas diarias. Por la mañana, a las nueve. Por la tarde, a las ocho.

AVISOS

OBJETOS HALLADOS

En las oficinas de la Policía Municipal se encuentran depositados, a disposición de quien acredite ser su dueño, cierta cantidad de dinero en billetes del Banco de España, varios relojes de señora, dos de caballero y un pendiente.

REVISTA DEL PERSONAL DE LA ESCALA DE COMPLEMENTO

De acuerdo con las modificaciones sufridas, se recuerda al personal de la escala de complemento que ha de pasar revista todos los años hasta los treinta y dos.

EXAMENES DE CONDUCIR

ASPIRANTES DECLARADOS APTOS EL DIA 5

CLASE A-2.—García Francisco, Raimundo; Guerra Campos, Francisco; Muñoz García, Santiago.

CLASE A-2 y B.—Gallego Martín, Juan Jesús.

CLASE B.—Alonso Rodríguez, José; Arenas Carrero, Otilia; Arribas Gómez, María; Arribas Gómez, María de los Angeles; Atienza Hernández, Eduardo; Ayuso García, Valentín; Calzado Vicario, María; Capa Cebrián, Julio; Casquete Rodríguez, Martín; De la Cruz Vidal, Emilia; De las Cuevas Niño, María; Díez Duque, María; Escudero Ferreruela, José; Fernández Francisco, Francisco; García Montejo, Heradio; García Rubio, José; Gómez Sanz, Luis; González Morenía, Carmelo; Gutiérrez Arrabal, Jesús; Gutiérrez González, Adoración; López Alonso, Pedro; Lozano Lozano, José; Lumbereras Sanz, Germán; Marcos Martín, Emiliano; Martín Martín, Gabriel; Mateos Casquete, Juan; Muñoz Martín, Medardo; Navarro Álvarez, Moisés; Nieto García, José; Olmos Valentín, María; Pastor Concellón, Trinidad; Pozo Díaz, Angel; Soto Herreros, Fernando; Solís Pérez, Jesús; Sánchez Rey, José; Santamaría Guerra, Justo; Velázquez Suela, Laureano; Zazo López, María. Caso de no aprobar, quedan citados en segunda y tercera convocatoria para los días 26 del presente y 3 de mayo, respectivamente.

EXAMEN PARA EL DIA 16

Primera convocatoria

CLASE A-2 y B.—Casado Domínguez, Ciríaco; González González, Jacinto; Javier Corbacho, Leocadio; Oliveira Arévalo, Santiago.

Arranz Arribas, Rosario; Bazaco Vaguero, Germán; Bernardo Martínez, Eliccer; Blanco Lorenzo, José; Díez Zancato, Matías; Díez Gutiérrez, Florentino; Fernández Lobo, Aurora; Fernández Pérez, Narciso; Flores Niño, José; García Nieto, Alvaro; Hierro Gallego, María; Iliana Martín, Luis; Martínez Huerga, Manuel; Nan Calá, Mohamed Ben Rúa; Ordóñez Garrido, Fermín; Pérez Gutiérrez, María; Salgado Zorita, Lorenzo; Sánchez Domínguez, Angel; Sánchez Sánchez, Luis; Sánchez Matos, Eugenio; San Aldea, Elena; Sanz González, Sara; Villa Ruiz, Moisés.

CLASE A-2 y C.—Gómez Mayordomo, Gabriel.

CLASE C.—Bragado Lozano Francisco; Campos García, Mariano; Conde García, Félix; Fernández Arranz, José; De la Fuente Martín, Casimiro; Herrero Conde, Juan; Llueros Garrido, Félix; Martín Bóveda, Conrado; Martín de la Mata, José; Molin García, Luis; Molero de la Fuente, José; Muñoz Pascual, José; Rodríguez Lozano, Honorato; Rodríguez Zamorano, Simón; Román Ezcos, José; Rueda Rueda Diodoro; Sánchez Castaño, Saturnino; San José González, Ramón; Sanz Moretón, Mervel; Serrano Puebla Jesús; Trigos Martín, Elpidio; Val Díez, Cesidio.

CLASE D.—Fernández Canto Felipe.

Caso de no aprobar, quedan citados en segunda y tercera convocatorias para los días 25 del presente mes y 2 de mayo, respectivamente.

EXAMEN PARA EL DIA 19

Primera convocatoria

CLASE A-2.—Rojo Moro, José; Ruiz Temprano, Francisco.

CLASE A-2 y B.—Zulueta Pérez, David.

TIEMPO PERDIDO JEROGLIFICO HOCOLATE DUEÑA ¿ESTA COMPLETO EL DORMITORIO? resistente al agua. 7: Gran extensión de agua. Parte de lo líquido que se coagula. 8: Alga clorofica, de forma semejante a la de un intestino. Nota musical. 9: Adverbio. 10: Fluido incoloro, inodoro e insipido. 11: Siglas comerciales. LAS SOLUCIONES. EN LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

MEDINA DEL CAMPO Semana Santa 1974 ACTOS LITURGICOS

JUEVES SANTO MISA DE LA CENA DEL SEÑOR Santo Tomás, a las 5,30 de la tarde; iglesias Colegiata, a las 6; San Miguel Arcángel, a las 6; PP. Carmelitas, a las 6; Santiago el Real, a las 7; Hospital Simón Ruiz, a las 7,30; PP. Salesianos, a las 7,30. VIERNES SANTO OFICIOS DE LA PASION DEL SEÑOR PP. Salesianos, a las 3 de la tarde; Santiago el Real, a las 4,30; Iglesia Colegiata, a las 5; Hospital Arcángel, a las 5,30; Santo Tomás, a las 5,30; PP. Carmelitas, a las 6. SABADO SANTO VIGILIA PASCUAL En todos los templos, a las 11 de la noche, excepto PP. Carmelitas, 11,30 de la noche; PP. Salesianos, 12 de la noche. ACTOS PROCESIONALES MARTES SANTO A las 11 de la noche, Rosario Penitencial para caballeros, desde la iglesia de Santiago. MIERCOLES SANTO En la parroquia de San Miguel Arcángel se tendrá misa a las 10,30 de la noche, y a continuación, a las 11 de la noche, Vía Crucis procesional por las calles de la Villa, para hombres, mujeres y jóvenes. Será predicado por don Jaime de la Fuente, párroco de Santiago. JUEVES SANTO A las 11 de la noche, desde la iglesia de Santiago, saldrá la procesion de Caridad. VIERNES SANTO A las ocho de la tarde, desde la Santa Iglesia Colegiata se iniciará la procesion general de la Muerte del Señor, con el recorrido de costumbre. SUBJEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO DE SEGOVIA La semana pasada, ofrecimos a nuestros lectores la noticia del nombramiento de diputado provincial por Segovia del medinense don Julio García Ibañez, consejero nacional y procurador en Cortes, durante dos legislaturas. Ahora ha sido elegido subje provincial del Movimiento de aquella provincia. EL CAMPO Buen aspecto y bien nacidos están los trigos en esta comarca, y si liellos imtempativos y cruales no les dañan, pueden brindar al sufrido agricultor una excelente cosecha de cereales. Sin embargo, tenemos noticias de que ha descendido algo la superficie sembrada de remolacha en esta zona. Hagamos votos para que las temidas heladas no hagan ya su aparición. LOPEZ ANDERSON

MEDINA DE RIOSECO Don Amando — Represa pronunció el Pregón de Semana Santa



El sábado pronunció el Pregón de la Semana Mayor riosecano don Amando Represa Rodríguez, director del Archivo General de Simancas y profesor de Bibliología e Historia de las Instituciones de la Universidad de Valladolid, acto al que corresponde esta foto.

EL TIEMPO CALOR: VEINTIDOS GRADOS

INFORMACION TECNICA Bajas presiones de 1,004 milibares en el Cabo de San Vicente y entre la isla de Madeira y Africa. Nuboso o muy nuboso en todo el país, con lluvias en el Sudeste. En altura hay una depresión en Canarias y otra en 40º Norte, 10º Oeste, con vientos sobre la Península, del Sur, con intensidad de moderada a fuerte.

INFORMACION NACIONAL DEL TIEMPO

Durante el día de ayer ha llovido con intensidad en Canarias, débilmente y con tormentas por la tarde en Asturias y Santander y en forma muy débil en puntos aislados del Duero, Levante y Andalucía. En la noche pasada ha continuado la nubosidad abundante en todo el país y ha llovido en Asturias, Santander, Andalucía, Canarias y en puntos muy aislados de las dos mesetas y Sudeste. Destacan 6 litros por metro cuadrado en Santa Cruz de Tenerife, 5 en Santander y 3 en Oviedo.

Table with columns: LOCALIDAD, TEMPERATURAS (máx, aver, mín, hoy), Agua recogida en 24 horas. Rows include MADRID, AVILA, BURGOS, LEON, PALENCIA, SALAMANCA, SEGOVIA, SORIA, ZAMORA, VILLANUBLA, VALLADOLID.

PREDICION GENERAL PARA ESPAÑA (Válida hasta medianoche) Nubosidad abundante en todo el país, con lluvias en la mitad meridional de la Península y chubascos dispersos, a veces con tormentas, en la vertiente Norte, Baleares y Canarias. (DATOS FACILITADOS POR EL SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL)

El Alcalde visitó LIBERTAD



Ayer, a punto de cerrar la edición, vino a visitarnos el alcalde, don Julio Hernández Diez, Salieron a recibirle el Director, Administrador, Redactor-Jefe y redactores, así como el regente de talleres y otro personal de la casa.

La primera autoridad municipal departió con todos durante largo rato, pronunciando palabras afectuosas alrededor del espíritu de colaboración que espera de los vallisoletanos de nacimiento o de razón, en favor de un centro demográfico en pleno desarrollo, amparado en la sorprendente vitalidad industrial que vemos y tocamos y en la pujanza que en cualquier orden se observa. Le contestó nuestro director, Carlos Sanz, agradeciéndole la deferencia por la visita y le deso los mejores éxitos en la difícil gestión que le espera. Ofreció el periódico a contribución de elevar Valladolid a mayor rango que el actual, si es posible, diciendo que LIBERTAD será un colaborador decidido del Alcalde.

Durante cerca de media hora, el señor Hernández Diez charló, contestando numerosas preguntas que le fueron formuladas en la sala de redacción. Finalmente, visitó los talleres, interesándose por la reforma y mejoras que se están realizando en el edificio de nuestro diario. Minutos después de las dos de la tarde acabó la grata visita.

VILLANUBLA PROXIMO HOMENAJE A DON PRUDENCIO VERDEJO

SERA NOMBRADO ALCALDE HONORARIO DE LA VILLA Y SE DARA SU NOMBRE A UNA CALLE

En el mes de mayo del pasado año se reunió la Corporación Municipal, presidida por su alcalde, don Pompeyo Gil Lázaro, en una sesión extraordinaria, en la cual se acordó solicitar de la superioridad nombrar Alcalde Honorario a don Prudencio Verdejo Iglesias y dar su nombre a una importante calle, en agradecimiento a todo cuanto ha hecho por su pueblo natal.

Poco después este Ayuntamiento comunica estos acuerdos al Gobierno Civil y se iniciaron los expedientes oportunos.

Al conocerse esta propuesta del Ayuntamiento, muchos amigos del señor Verdejo, de Madrid, Valladolid y Bilbao, se dirigieron a él para mostrarle su adhesión, y un grupo de ilustres personalidades de la capital vizcaína se dirigió a este Ayuntamiento por medio de un escrito mostrando su satisfacción y apoyando esta iniciativa del reconocimiento público al que en ningún momento, ha olvidado y siempre lo ha enaltecido fuera de su patria chica, atestigüando que en el señor Verdejo concurren unas dotes de bondad, cualidades humanas y altruistas poco frecuentes.

Entre los firmantes de éstos y otros escritos leemos los nombres del Cardenal Primado de España, del Presidente de la Audiencia Provincial de Bilbao, Fiscal Jefe y magistrados de dicha Audiencia, Delegado de Información y Turismo de Vizcaya, Director de Radio Nacional de España, Cónsul de Guatemala en Bilbao, catedráticos,



médicos, directores de empresas, periodistas, Delegado del Ministerio de la Vivienda de Vizcaya, personalidades de Valladolid y muchas otras personas, que harían interminable esta lista y que desean estar presentes en Villanubla el día en que se tribute el homenaje a este ilustre castellano y bilbaíno de adopción, en donde reside hace más de cincuenta años.

Pero, ¿quién es en realidad don Prudencio Verdejo Iglesias? Es un verdadero hombre de empresa que desde abajo ha escalado todos los peldaños hasta situarse en la ci-

ma de los complejos comerciales y empresariales. Su talento para los negocios, memoria ordenada, seguridad en sí mismo, trabajador incansable, hombre sencillo, cortés, comunicativo, altruista, han sido factores fundamentales para triunfar en la vida.

Nació en Villanubla el 19 de mayo de 1901, hijo de una familia cristiana y ejemplar. Cuando todavía no había cumplido los dieciséis años se fue a Bilbao con su hermano Felipe, que había terminado la carrera de Magisterio en Valladolid y obtuvo plaza de maestro en la capital vizcaína. Allí asistió a clases en diversas academias, y por mediación de su hermano, el maestro, fue colocado en el más importante establecimiento del ramo de electricidad.

A los diez años de trabajo en esta entidad le confiaron el despacho de la correspondencia, y a los quince le nombraron jefe de oficina. En esta empresa eléctrica se formó comercialmente y se relacionó con fábricas nacionales y extranjeras para compras e importaciones de material.

En el año 1939 forma sociedad «Verdejo-Echevarri», con su último colaborador don Antonio de Echevarri y Llano, dedicándose a la venta por toda España de material eléctrico, especializándose principalmente en cables subterráneos, que suministran a las más importantes factorías nacionales y aeropuertos en construcción, centrales eléctricas, etc.

En 1965 su empresa se fusiona con otras, adquiriendo el 50 por ciento de las acciones de Comercial de Manufacturas Metálicas, S. A. («COMASA»), de Bilbao; «Compañía Mercantil del Norte, S. A.», de Madrid, y «Sociedad Comercial del Sur, S. A.», de Sevilla.

Don Prudencio Verdejo fue nombrado por unanimidad presidente del Consejo de Administración de estas tres empresas. Posteriormente instaló sucursales en Barcelona, Madrid, Extremadura, Huelva y Jerez de la Frontera.

En 1969 constituyó una nueva sociedad «IROT» S. A., dedicada a la electrónica.

En la actualidad es presidente del Consejo de Administración de cuatro importantes empresas españolas y a pesar de su madurez permanece en activo con una vitalidad y dinamismo envidiables. Es un viajero infatigable; puede decirse que ha recorrido todo el mundo y todavía hace cuatro meses regresó de un largo viaje por los países de Hispanoamérica, acompañado de su gran amigo y socio, don Antonio de Echevarri, cónsul de Guatemala en Bilbao.

Puede decirse que este ejemplar castellano, honrado y trabajador incansable, ha triunfado en Bilbao, en donde se casó y nacieron sus hijos y en donde residen otros tres hermanos, también de Villanubla, e importantes industriales vizcaínos: don Jesús, don Isaias y don Lino Verdejo, quienes tampoco olvidan en ningún momento este rincón del páramo que les vio nacer.

Don Prudencio Verdejo, a pesar de sus muchas ocupaciones, acude con bastante frecuencia a Villanubla para visitar a sus familiares y amigos y cambiar impresiones con las autoridades de los problemas y necesidades del pueblo para procurar dar la solución inmediata. Está en contacto, además, con autoridades de Valladolid y otros ilustres hijos de Villanubla, residentes en otros lugares, en constante preocupación por el pueblo.

En Bilbao canta las excelencias de Villanubla y sus gentes, de Valladolid y Castilla, dando a conocer sus productos.

En Villanubla manifiesta su cariño por Bilbao, su ciudad de adopción, en donde se le quiere y respeta, intercambiando a la vez amistades y valores materiales y humanos. Nunca ha olvidado a su pueblo, al que ha hecho mucho bien y ha transformado en parte, con su apoyo y aportaciones de toda índole, y por ello, en reconocimiento a su gran labor, le será rendido un homenaje popular el día 2 de junio, al cual se unirán personalidades de Valladolid, de Bilbao y otras de la vida nacional.

Algunas personas que no conocen al señor Verdejo nos han preguntado: ¿Qué es lo que ha hecho este señor por Villanubla?

No es posible contestar a esta pregunta fácilmente, pero podemos resumir para muestra, entre otras muchas ayudas y aportaciones económicas que conocemos, aunque el propio interesado se lo calle, las siguientes:

CEMENTERIO.—Construcción de un paseo central de cemento y limpieza del recinto.

PARA EL GRUPO ESCOLAR.—Donó doce bancos pupitres de madera para los alumnos. El día de su inauguración ofreció una comida a los pobres y ancianos. Ha obsequiado a niños y niñas con premios a los más distinguidos. Ha adquirido persianas para las ventanas del Grupo Escolar. Ha donado un parque infantil, con juegos y columpios; una pantalla para protegerse de los rayos de sol; juegos de baloncesto, tenis, pelota, etcétera; libros para una biblioteca

infantil; bancos de hierro para sentarse al aire libre; construcción de pista de tenis y de patinaje, etc.

FARA LA PLAZA MAYOR.—Una fuente con dos caños; farolas de alumbrado público, con material para su instalación; árboles, plantas, rosales, diez bancos de piedra, diez bancos de hierro pintados, columpios, etc.

PARROQUIA.—Envío material para la renovación completa de la instalación eléctrica, restauración de un cuadro al óleo, escalera de madera para el campanario, otra de hierro para subir hasta la espadaña, restauración del coro, un televisor para el salón parroquial, doce proyectores con lámparas para iluminar la torre, brazos y lámparas fluorescentes para el exterior, jardineras con tiestos, porteras de balcesto, bancos de hierro, etcétera para colocar en la parte posterior y pista de la iglesia.

ERMITA.—Una fuente con su farola e instalación completa, bancos de hierro pintados, bancos de piedra, un jardín con árboles y plantas, reconstruir pared, poner piso de hormigón en la entrada, etcétera.

FUENTE DE LOS ANGELES.—Farolas y cable subterráneo para un eficiente alumbrado a lo largo del camino, columpios de varias sillas para esparcimiento de los niños, etc.

PARA EL CLUB DE FUTBOL.—Equipos completos para los jugadores del Club Nublense y reservas y balones de reglamento.

También hemos visto otras generosas donaciones, antes y después, en favor de los humildes y árboles para embellecer el pueblo, farolas para las calles y, últimamente, veinticuatro jardineras para colocar tiestos con flores en diversos puntos del pueblo, que se colocarán en su día una vez terminadas las obras de pavimentación de las calles principales. Un solar para frontón de pelota, pista de patinaje y juegos deportivos.

Cuando le hablamos de nuestro amigo Verdejo del agradecimiento del pueblo y de todo lo que se podría hacer si hubiera muchos que se preocuparan como él, o sus hermanos (que también aportan su granito de arena), me contesta quitando importancia a su gran labor y me dice: «Lo poco que hago, lo hago de corazón, porque es mi pueblo Villanubla, porque sus vecinos son todos mis amigos y mi preocupación son las gentes humildes. Más quisiera hacer todavía, pero ya sabes que también tengo a la vez otras preocupaciones y compromisos».

Y me recuerda una frase que en momentos dolorosos le dijo nuestro querido cardenal don Marcelo: «Pasan los días y los años y solamente queda el bien que se ha hecho a los demás».

Al preguntarle hace poco si le satisface este homenaje que se le va a tributar, no sólo de carácter local, sino también provincial y nacional, y el nombramiento de Alcalde Honorario de Villanubla y ver su nombre en la placa de una calle importante de su pueblo, el señor Verdejo responde:

—Puedo decirte que me abruma sólo el pensar, porque me doy cuenta de que no he hecho nada en particular para merecer esto. ¿Que he ayudado a mi pueblo? No lo considero un mérito, sino una obligación. Todos tenemos el deber de ser leales con el pueblo que nos vio nacer, quererle y ayudarle en la medida de nuestras fuerzas. Aquí está la casa en que vimos la luz primera, la escuela en donde nos enseñaron las primeras letras, la iglesia en donde nos bautizaron y aprendimos a rezar, las calles donde jugamos de niños. ¿Cómo se puede olvidar esto? Por ello, aunque llevo residiendo más de cincuenta años en Bilbao, no he olvidado ni olvidado a mi pueblo, a mi Villanubla y a mis amigos. Pero, aunque inmerecido este homenaje, puedo decirte que el día 2 de junio, si Dios quiere, será para mí el día inolvidable y más feliz que recordaré siempre, por encontrarme rodeado de gentes amigas en mi propio pueblo y de antemano quiero agradecer a las autoridades de Villanubla y a mis paisanos esta propuesta, y a todos aquellos que se han unido a ella, bilbaínos, vallisoletanos, madrileños, etcétera, y espero no defraudaros en mi cargo de Alcalde Honorario, el cual hará que me responsabilice más, y me exigirá más si cabe, por los problemas de nuestro pueblo.

Sabemos que, desde que se recibió en el Ayuntamiento la aprobación del expediente de este nombramiento, por el señor Ministro de la Gobernación, el Alcalde y Corporación, con una comisión delegada, se encargará de la organización de estos actos, junto con la colaboración de algunas personas bilbaínas, los cuales prometen vestir de gran acontecimiento en la localidad, por la personalidad del homenajeado y por la numerosa asistencia de personalidades que desean estar presentes.

Vaya por anticipado nuestra sincera felicitación a nuestro querido y admirado amigo don Prudencio Verdejo, a la vez que le deseamos larga vida para que siga haciendo mucho bien al prójimo y a Villanubla.

RAMON FERNANDEZ GARCIA

AYER SE CELEBRO LA PROCESION DEL SANTISIMO ROSARIO DEL DOLOR



Ayer, a las ocho y media, desde la iglesia de la Cruz salió la procesión del «Santísimo Rosario del Dolor», con los «pasos» «La Oración del Huerto», «La Flagelación», «La Coronación de Espinas», «La Cruz a Cuestas», «La Crucifixión» y la «Dolorosa de la Vera Cruz», acompañados de sus cofradías.

Al iniciarse la marcha de la procesión se rezó el primer Misterio del Rosario, recorriendo las calles de Macías Picavea, Echeagaray e iglesia de la Antigua, ante cuyo templo se rezó el segundo Misterio. Esta estación estaba cubierta por la Cofradía de la Preciosa Sangre. El desfile procesional continuó por la Cofradía de Arce, Plaza de la Universidad, López Gómez, Arriba y Catedral, donde se rezó el tercer Misterio, siguiendo por Cascajares, Cestelar y Plaza del Salvador, rezándose el cuarto Misterio ante la iglesia parroquial, haciendo estación la Cofradía del Santo Sepulcro. En la iglesia de San Felipe Neri se rezó el quinto Misterio, continuando la procesión por Teresa Gil, Fuente Dorada, Vicente Moliner y Platerías, finalizando en la iglesia de la Vera Cruz, cantándose la Salve popular.

El numeroso público que presenció el desfile procesional siguió con gran fervor el paso del cortejo, rezando el Santo Rosario.

CONCIERTOS SACROS (I) El Coro de Praga, en la Iglesia de los Jesuítas

Hemos escuchado, gracias a la solicitud de la Agrupación Universitaria, bastantes conjuntos de Cámara del Este europeo, y entre ellos, no pocos checoslovacos. Sabemos, pues, que por allí se hace excelente música, y sus centros de estudios gozan de gran prestigio. Nos faltaba, sin embargo, conocer este otro aspecto del canto, y hoy debemos agradecer al feliz conjunto de las entidades vallisoletanas que componen el movimiento artístico de la Semana Santa, lo que se hace también respecto a la música coral. Porque parece que de ciudadanía ya ha vuelto a ponerse en pie y en marcha ascendente, aquel glorioso historial de los Concursos Sacros, a raíz de la restauración del ambiente pasionista debido al entusiasmo del arzobispo Gandasegui, de tan grata memoria.

En efecto, la Sociedad de Concursos, en colaboración del Ayuntamiento, Diputación, Museo de Escultura y Bellas Artes, ha logrado por fin ambientar la santidad de estos días con las dos artes sagradas por excelencia: y de eso aquí hay bastante, por cierto.

Pues bien, se incorporó ayer este pequeño ciclo con un conjunto musical de gran valía, en lo que parece va a ser en adelante sala de audiciones de este estilo: la cómoda y moderna iglesia de los Padres Jesuítas de Ruiz Hernández. Claramente que el Coro de Praga, constituido por un conjunto de más de cuarenta voces de hombres, de edades comprendidas entre los veinte a los cincuenta, es un noble y serio instrumento en manos de un maestro de tanta responsabilidad como la que nos demostró ayer Miroslav Kosler. Hemos visto muchos coros de Oratoria, de gran categoría, y es justo reconocer que, entre nosotros, en España, se cuentan grupos de excelente calidad. Pues no desmerece en nada lo que vimos anoche en Ruiz Hernández. Y lo más curioso fue ver cómo un país oficialmente socialista conserva como oro en paño sus viejos valores y los de la rancia tradición centro-europea. Faltaron únicamente Bach y Vitoria para completar el cuadro del sentido cristiano del arte occidental.

Bien nos pareció la prodigalidad de este motivo clásico, pero dispuesto a levantar la autenticidad

HOY, MARTES SANTO

PROCESIONES DE «EL ENCUENTRO» Y «PEREGRINACION DE LA PROMESA».

A las ocho y media se celebrará la procesión de «El encuentro de la Santísima Virgen con su Hijo en la Calle de la Amargura», partiendo de la iglesia de San Andrés la cofradía del Santísimo Cristo del Despojo, con representaciones de las cofradías penitenciales, acompañando al «paso» «Camino del Calvario». Recorrerá las calles de Mantería, Plaza Cruz Verde, Alonso Pesquera, Plaza de Santa Cruz, Librería y Plaza de la Universidad, hasta situarse delante de la fachada principal de dicho edificio.

A las ocho cuarenta y cinco saldrá de la Penitencial de las Angustias la cofradía de este nombre, con su imagen titular, acompañada por representaciones de las cofradías penitenciales, que recorrerá las calles: Angustias, Plaza de Onestim, Redondo, Aribas, López Gómez y Plaza de la Universidad, hasta situarse delante de la fachada principal de dicho edificio.

A las once y cuarto saldrá de la Santa Iglesia Penitencial de la Vera Cruz la procesión «Peregrinación de la Promesa», con el «paso» «El Señor atado a la Columna», acompañado de su cofradía, con el siguiente itinerario: Platerías, Vicente Moliner, Cánovas del Castillo, Núñez de Arce, Plaza de Santa Cruz, Reyes, Plaza de San Juan, Renedo, Gabriel y Galán y Plaza de la Platería, haciendo la solemne Promesa ante Nuestra Señora del Pilar.

El regreso se efectuará por Gabriel y Galán, Renedo, Plaza de San Juan, Velardes, Juan Mambrilla, Pabillita, Angustias y Macías Picavea.

LUNAS DE MIEL... CON AMOR

(Viene de la página última)

del primer bombardeo atómico sobre Hiroshima. Los recién casados disfrutaron su «luna de miel» en Nassau (Bahamas), y después establecieron su residencia en Austin, para continuar sus estudios en la Universidad de Texas. Por su parte, Lynda Bird contrajo matrimonio el 9 de diciembre de 1968, con Charles Robb, capitán de la Armada, en la Casa Blanca. Según cálculos no oficiales, la boda costó unos 63.000 dólares, de los que en el traje de la novia se invirtieron sólo 1.200, diez mil dólares en flores, otros tantos en el ajuar de Lynda, cinco mil en champán y otros cinco mil que fueron gastados en la «luna de miel».

Con la boda de su hija Tricia, el 5 de junio de 1971, con Edward Cox, estudiante de Leyes en la Universidad de Harvard, los señores Nixon tuvieron la satisfacción de crear un precedente histórico al casar a sus dos hijas en la Casa Blanca. El matrimonio de Tricia fue el decimosexto de los celebrados en la residencia presidencial desde que en 1820 María Monroe, a los dieciséis años, se casó con Samuel Gouverneur, rodeada de cuarenta y dos invitados. A la de la hija de Nixon asistieron cuatrocientos, doscientos por cada familia, y unos setecientos periodistas. Tricia y Edward desearon subrayar que el momento culminante de sus vidas era totalmente suyo y no consistieron que las cámaras de televisión tomaran escenas de la ceremonia religiosa. Sin embargo, no pudieron eludir la responsabilidad de sus vínculos.

con el Presidente y tuvieron que soportar la presencia de los agentes del servicio secreto encargados de su seguridad personal durante la «luna de miel», que transcurrió en un lugar «secreto» de los Estados Unidos. Por cierto que la «luna de miel» de Tricia y Edward estuvo amenazada por convertirse en «luna de hiel» por la total disparidad política de los conyugues: David Eisenhower —nieto del famoso general y antiguo Presidente de los Estados Unidos—, cuya postura política puede calificarse de centro-derecha, dijo un día que su mujer, Julie Nixon, con la que contrajo matrimonio el 22 de diciembre de 1968, estaba a su izquierda, y su cuñado, Tricia, a su derecha, mientras que Edward Cox ocupaba, en el momento de su boda, un puesto de centro-izquierda en el espectro político norteamericano. De cualquier forma, parece ser que durante el viaje de novios de la joven señora Cox quedaron al margen cualesquiera otros sentimientos que no fueran los del amor.

Mi atención regresa al viaje de novios alrededor del mundo de Mariola y Rafael Ardi: Nueva York, Los Angeles, Manila, la Isla Hermana Mayor, otras islas de los Mares del Sur, Persia... muchos de los lugares recorridos por sus padres, tantas veces embajadores especiales de nuestra España en paz. Con la mayor ternura, la abuela de la novia, doña Carmen Polo y Fernández Valdes, seguirá mentalmente la singladura de jilusión de María de la O, mientras recuerda, tal vez, cómo en tiempos de otra España vio ella interrumpida su «luna de miel», muy pocas días después de iniciada, por que su esposo, el entonces comandante Franco, fue llamado para ponerse, en África, al mando de sus legionarios y aquietar un levantamiento de las cábilas en lugares en los que se escuchaban muy próximos los disparos de la harka.

AIDA DIEGUEZ (PYRESA)

AUTOCARES A MEDINA DE RIOSECO

El Centro de Iniciativas y Turismo de Valladolid organiza, en colaboración con todas las agencias de Viajes establecidas en Valladolid, una excursión a Medina de Rioseco para presenciar la gran procesión del Jueves Santo por la tarde.

La salida se efectuará a las 17 horas, regresando a las 22, desde cada punto de origen de cada Agencia.

El precio del billete es de 90 pesetas.

CUATRO CONSEJOS

Para conducir con seguridad durante la noche:

- Disminuya su velocidad.
- Incremente su visibilidad.
- Aumente su atención.
- Hágase ver.

Teniéndolos en cuenta, la conducción nocturna será para usted agradable y segura.

EDITORIAL DE CALENDARIOS PUBLICITARIOS precisa colaborador comisionista

Preferentemente retirado militar o guardia civil, para VALLADOLID. Escribir: Sr. Fernandez. Apartado 14.135. MADRID. (Ref. Nal. 14.967)

Dos nuevos consejeros en Bankunión

En la Junta General Ordinaria celebrada el pasado día 29 en Barcelona, fueron nombrados Consejeros del Banco D. RAFAEL DE LA RICA y OLAVE y D. JOSE MARIA ALONSO SAMANIEGO.

El Consejo de Administración, por su parte, acordó designar al Sr. DE LA RICA y OLAVE Consejero Delegado.

¡LE CIRQUE DE PARIS!

El circo que ha dado la vuelta al mundo

ESTA LLEGANDO a VALLADOLID



150 ARTISTAS MUNDIALES

75 VEHICULOS MOTORIZADOS

DOS PAREJAS DE PAYASOS

DEBUT, DIA 13

(Sábado Santo)

¡OSOS COMEDIANTES!
¡OSOS MOTORISTAS! y...
¡OSOS EQUILIBRISTAS!
QUE TODOS HAN ADMIRADO POR LA TV. AMERICANA

Un circo gigante para cinco mil espectadores sentados cómodamente

Con la reaparición en España, después de varios años de triunfos en América, de la célebre

FAMILIA ARRIOLA

Los auténticos artistas que debieron a los actores Tony Curtis, Burt Lancaster y... Gina Lollobrigida en la película "Trapecio"

¡ASEGURESE UNOS FELICES DIAS VIENDO EL GIGANTE Y FAMOSO CIRCO FRANCÉS!

¡LE CIRQUE DE PARIS!

HORARIO DE FUNCIONES

DIA 13, DEBUT: 4:30 y 7:30 tarde y 10:30 noche.
DIA 14, DOMINGO: 11:30 de la mañana y 5 y 8 de la tarde.
DIAS 15 y 16: 7:30 tarde y 10:30 noche.
DIA 17, DESPEDIDA: Funciones 7:30 tarde y 10:30 noche.

¡NIÑOS, NIÑAS, PAPAS!

Atención a las fabulosas funciones del sábado, día 13, a las 4:30 de la tarde, y el domingo, día 14, a las 11:30 de la mañana, con montañas de juguetes

NOTA

A partir de las once de la mañana, las taquillas del Circo estarán abiertas para todas las funciones

¡RAZAS! ¡FIERAS! Y... ¡SUSPENDE!
EN EL CIRCO DE LAS SENSACIONES MUNDIALES.



Ira Bella Durmiente



TECHNIRAMA
TECHNICOLOR

AVENIDA HOY

A LAS 5, 7,45 y 10,45

UN CUENTO INVOLVIDABLE REVIVIDO POR LA MAGIA DE WALT DISNEY

UNA PELICULA PARA SUS HIJOS... ¡Y PARA USTED!... VUELVA A SER NIÑO ADMIRANDO ESTA MARAVILLA

POR BREVES DIAS

(Para todos los públicos)

CINEMA COCA

HOY - A las 5, 7,45 (numerado) y 10,45

¡Espectacular estreno!!

UN RELATO MAS ALLA DE LO IMAGINABLE... UNA TIERRA LEJANA, MISTERIOSA, PROHIBIDA... ACERCARSE A ESTA ISLA ES JUGAR CON LA MUERTE...



LA ISLA MISTERIOSA

Gerard Tichy, Jesse Hahn, Gabriele Tinti, Philip Alford, Armando Miel, ... Fik Bestgigle, J.A. BARDEM, ... EUGENIO MARZANO, ... ESTMANCOLOR PERMANENTE

Sólo el ingenio de JULIO VERNE fue capaz de llenar de sorpresas la deshabitada y fantástica «Isla misteriosa» (AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

CERVANTES

HOY - Desde las 4,15 - HOY

LAS PARODIAS COMICO-MUSICALES DE LOS FAMOSOS PAYASOS

GABI, FOFO y MILIKI

HABIA UNA VEZ UN CIRCO

EASTMANCOLOR, y

TINTIN EN EL TEMPLO DEL SOL

UNA GRAN AVENTURA DEL DIBUJO ANIMADO (TOLERADAS)

ZORRILLA CINE SALA ESPECIAL

TELÉFONO 221530 A las 5, 7,45 y 10,45
¡EL GRAVE PROBLEMA DE LA PROSTITUCIÓN!
LILIKA
Un film de Branko Plesa, en Eastmancolor
DRAGANA KALABA BRANKO PLESA
¡Desde "Los 400 golpes", de Truffaut, no se había hecho nada tan impleable y demolidor!
Versión original subtitulada (Solamente mayores de 18 años)
Rigen las tarjetas de "universitario"

Mañana vuelve a **ROXY** Por tres únicos días



¡EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA HISTORIA DEL CINE!

Los Diez Mandamientos

(AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS)

CALDERON

TELÉFONO 221166 A las 5, 7,45 y 10,45
¡Los "TRINIDAD" convertidos en los más "temibles" gangsters de Nueva York!
También los ángeles comen judías
Eastmancolor por Giuliano Gemma y Bud Spencer (Para todos los públicos) Localidades anticipadas

LOPE DE VEGA

TELÉFONO 222559 A las 5, 7,45 y 10,45
¡SUPERA EN INTERES A TODAS LAS DE SU SERIE!

LA REBELION DE LOS SIMIOS

Color por De Luxe por Roddy McDowall, Don Murray y Ricardo Montalban (Para todos los públicos) Localidades anticipadas

CAPITOL

TELÉFONO 221644 A las 4,30 (continua) ¡¡Sensacional programa!!
CHISUM
Color, por John Wayne y Forrest Tucker, y

El Rally de Montecarlo

Color, por Tony Curtis (Para todos los públicos)

TEATRO CARRION

HOY, a las 5, 7,45 y 10,45 Una obra sublime, elogiada por la crítica y el público
HERMANO SOL, HERMANA LUNA
de Franco Zeffirelli, su primer film desde "Romeo y Julieta" con ALEC GUINNESS Technicolor - Panavision (Para todos los públicos)

CINEMA ROXY

HOY, a las 5, 7,45 y 10,45 ¡¡ULTIMO DIA!! La parodia más desenfrenadamente cómica

Los Kalatrava contra el Imperio del Karate

Color, por los hermanos Calatrava y Agata Lys (Para todos los públicos)

Moderno Cine LAFUENTE

HOY, desde las 4,30 LEGADO DE UN HEROE Color, por Glenda Jackson y Peter Finch, y VIOLENCIA EN LAS VEGAS Color, por Tom Stern y Conny Van Dyke (Mayores de 18 años)

Nuevo Cine GOYA

HOY, desde las 4,30 ¡¡Ultimo dia!!
TARZAN CONTRA LOS MERCADERES DE ESCLAVOS Color, por Ron Ely y Julie Harris, y
EL GENDARME SE CASA Color, por Louis de Funès (Toleradas menores)

CINE REX

HOY, desde las 4,30 ¡¡Ultimo dia!!
LA LEYENDA DE ENEAS Color, por Steve Reeves y Calar Marlier, y
LA COLINA DE LAS BOTAS Color, por Terence Hill y Bob Spencer (Mayores de 14 años y menores acompañados)

TELEFONOS de LIBERTAD

Dirección 226623
Redacción 222584
Administración 223373

deportes

MINIBASKET

Sigue celebrándose el "Primer Trofeo Cervezas San Miguel"

Sigue celebrándose con asistencia de público, especialmente infantil, este primer Trofeo de Minibasket, que ya promete ser muy positivo por lo que nos está mostrando de jóvenes valores. Es una pena que por razones que quizá no venga a cuento sacar a reuicir, los partidos hayan de disputarse a partir de ahora a las once y media de la mañana, en vez de las anunciadas cinco de la tarde. Esto, como se puede suponer, resta vistosidad, público y esa animación que es imprescindible para estos chavales. A pesar de todo, los muchachos se emplean a fondo y con un entusiasmo admirable. No dudamos que esto redundará en beneficio de todos, ya que se empezian a vislumbrar interesantes promesas para este deporte de la canasta.

Después de dos jornadas valedoras para el campeonato, las clasificaciones de los grupos y los resultados de los partidos disputados son los siguientes:

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Valderrama	2	2	0	0	57	18	4
Manso	2	1	0	1	34	23	2
Mateos	2	1	0	1	23	22	2
Fernández	2	1	0	1	20	24	2
Arenal	2	1	0	1	21	51	2
Montesinos	2	0	0	2	21	51	0

GRUPO «A»
Callejo, 16; Sten, 19, Alejandro, 5; Bragado, 33, Castrillón, 25; Ramos, 25.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Bragado	2	2	0	0	51	25	4
Ramos	2	1	0	1	44	31	2
Callejo	2	1	0	1	52	47	2
Castrillón	2	1	0	1	54	59	2
Sten	2	1	0	1	39	44	2
Alejandro	2	0	0	2	10	54	0

GRUPO «B»
Montesinos, 10; Valderrama, 14, Arenal, 13; Fernández, 5, Mateos, 11; Manso, 10.

CLASIFICACION J. G. E. P. F. C. P.

Valderrama	2	2	0	0	57	18	4
Manso	2	1	0	1	34	23	2
Mateos	2	1	0	1	23	22	2
Fernández	2	1	0	1	20	24	2
Arenal	2	1	0	1	21	51	2
Montesinos	2	0	0	2	21	51	0

OBRA «EDUCACION Y DESCANSO»

CAMPEONATO PROVINCIAL DE TIRO AL PLATO

«Educación y Descanso» organiza el Campeonato Provincial de Tiro al Plato el día 1.º de mayo, con motivo de la festividad de San José Artesano.

BASES:

Las tiradas darán comienzo a las once, en el Polígono de Tiro Nacional de España.

Los equipos estarán compuestos por tres tiradores y un suplente, cumpliendo éste las funciones de delegado de equipo y de suplente, debiendo ser, si ello es posible, también tirador.

Se establecerán dos clasificaciones: por equipos e individual. La tirada será a 25 platos en una sola serie, a la distancia fija de 15 metros.

Los platos correrán a cargo de «Educación y Descanso».

Esta competición se efectuará con distribución automática, la cual alimentará 15 máquinas, sistema olímpico.

Es obligatorio estar en posesión del carnet de afiliado a la Obra Sindical «Educación y Descanso» y de la correspondiente licencia federativa.

En la clasificación por equipos, y sólo en este Campeonato, no entrará el Club Gimnasio E. y D. y en la individual, los componentes del mismo si optarán a premio.

Premios: por equipos, trofeos al primero y medallas a los componentes del equipo; individual, trofeos al primero, segundo y tercero.



MI NOMBRE...

ANUNCIOS ECONOMIZADOS

CADA PALABRA, UNA PESETA - MINIMO, DIEZ PALABRAS

VARIOS
HELADERIA, confitería, Saldó Ideal, Pastelería, Repostería fina, Bombones, Caramelos, José Pascual, Santiago, 26.

OPTICA "IRIS". Gafas, Foto, Proyección.

DKW furgón, Portes rápidos y económicos. Teléfono 224526.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA
HORIZONTALES. — 1: Asume. 2: Ira. 3: Acaro. 4: Br. Va. 5: Taco. Gala. 6: Mazo. Ar. Lis. 7: Isa. Aludirá. 8: Tramo. 9: Amo. 10: O. 11: Musas.

VERTICALES.—1: Mi. 2: Tasa. 3: Baza. 4: Arco. 5: Sic. Ara. 6: Ural. Alamos. 7: Mar. Grumo. 8: Ova. Do. 9: Allí. 10: Aire. 11: Sa.

SOLUCION AL JEROLGIFICO
FALTA LA CAMA

OFICINAS
AUXILIAR administrativo femenino. Informes: Oficina de Colocación. (Of. 15.861).

TEXTIL
INGENIEROS superiores y técnicos para empresa de confección en Valladolid. (Of. 15.868).

DEPENDIENTE para encargado en comercio ramo textil. Servicio militar cumplido. Oficina de Colocación. (Of. 15.845).

TEJEDORAS. Sacroplias Cañana Zaratán, km. 1. (Of. 15.745).

TRANSPORTES
CONDUCTOR para ruta carnet C. Teléfono 223550. (Of. 15.746).

VARIOS
OFICIAL panadero. Panadería La Milagros. Balbino González. Simancas. (Of. 15.838).

APRENDIZ primer año Oficina de Colocación. (Of. 15.833).

APRENDIZ primer año Alimentación Gallego. Calle Falla, 16. (Of. 15.867).

APRENDIZ para tienda de alimentación. Vega, 17. (Of. 15.859).

LIMPIADORA para oficina. Estación, 7, bajo. (Of. 15.853).

APRENDIZ para plantas en b o telladoras. Teléfono 273659. (Of. 15.846).

APRENDIZ para almacén de droguería S. villa. 48-50. (Of. 15.844).

APRENDIZ primer año Calzados Jeis Plaza Madrid, 2. (Of. 15.737).

VIAJANTE para zona Castilla y León. Radiadores Palacios. Gabilonda, 20. (Of. 15.738).

OFERTAS DE TRABAJO

CONSTRUCCION
ENCOPRADORES oficiales primera. Constructora Gargallo. Obras Paseo Isabel la Católica, esquina Poniente. (Of. 15.853).

ALBANILES y ayudantes para trabajo a destajo formando cuadrilla. Oficina de Colocación. (Oferta 15.754).

OFICIALES primera albañiles. Oficina de Colocación. (Of. 15.746).

PINTORES, oficiales y ayudantes. Parrado Santa Marina, 13 y 15. Teléfono 230170. (Of. 15.752).

HOSTELERIA
AYUDANTE mostrador. Cafetería Bus Stop (Estación Autobuses). (Oferta 15.873).

LIMPIADORAS, jornada completa. Teléfono 272031. (Of. 15.835).

DEPENDIENTE cafetería Hotel Inglaterra. María de Molina, 2. (Of. 15.834).

APRENDIZ adelantado. Bar J. J. Calle de los Estudios, 2. (Of. 15.864).

CAMARERO y ayudante dependiente. Cafetería Rehala. Paseo Zorrilla, 51. (Of. 15.865).

BARMAN. River Valley, Panaderos, 35. (Oferta 15.753).

APRENDIZ primer año y limpiadora. Fonda Estación. (Of. 15.731).

REMOLACHEROS. Las mejores semillas de planta garantía y calidad las encontraréis en la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja. Patatas, alfalfa, maíz. Oficinas centrales en Valladolid. General Mola, 3. Teléfonos 223343 y 221762.

MADERA
OFICIALES carpinteros colocadores. Focisa. Padre Francisco Suárez, número 29. (Of. 15.850).

MONTADORES de muebles. Muebles Glo Morate. Santa Clara, 12. Presentarse a partir de las 7:30 de la tarde. (Oferta 15.761).

METAL
APRENDIZ primer año. Ferrería. Plaza Mayor 15. (Of. 15.847).

MECANICO - AJUSTADOR para matriceria. Forjas Orbi. Carretera de Soría, km. 3,35. (Oferta 15.858).

MONTADORES - SOLDADORES estructuras metálicas. Oficinas primera y segunda. Polígono Argales. Parcela 150. Metalfer. (Of. 15.758).

VENTAS
VENDO partida de cerdos, 50 cebados y 37 de destete; cuarenta toneladas de patatas "Desideres". Opatiano López Parra, en Traspinedo.

pro...
Ap...
né...
na...
C...
de...
F...
7...
ent...
pes...
I...
ent...
set...
I...
tré...
tas...
B...
F...
M...
de...
to...
t...
cua...
m...
co...
de...
de...
des...
ab...
che...
M...
jug...
res...
por...
Liga...
res...
ros...
1...
(Gij...
2...
3...
4...
tico...
5...
Ad...
dore...
prop...
cent...
1...
(Vall...
2...
3...
4...

SEGUNDA REGIONAL

Recuperó el liderato el Universitario

GOLEADA DEL JUVENTUD FASA AL SAN CARLOS ATLETICO



Formación del Beloit, que se impuso en un disputado encuentro al Atlético Valladolid.

Algo se han aclarado las cosas en el primer grupo de la Segunda Categoría Regional, aunque haya que esperar a la próxima jornada, en que el actual líder, C. D. Universitario, visite al segundo de la clasificación, La Flecha-Gamo, en su campo. Decimos que se han aclarado, porque se ha roto el empate que venían manteniendo estos dos equipos. Mientras que los universitarios goleaban por seis a cero a La Antigua, La Flecha, en su visita a Santovenia, obtenía un merecido empate a dos. Los muchachos del Universitario tenían un partido bastante complicado contra La Antigua, equipo que nunca arroja la toalla, y así fue, pues a pesar de los goles, La Antigua se empleó con mucha velocidad y ardor e hizo que la defensa contraria tuviera mucho trabajo, aunque siempre lo resolviera con seguridad. Bene en dos ocasiones, Astorga, Nieto, Aguirre y Corral fueron los autores de los goles. En Santovenia se adelantó en el marcador La Flecha en un balón largo muy

bien aprovechado por Fernando, pero la reacción de los propietarios del terreno les puso por delante mediante dos goles de Enrique, y en los últimos minutos Vela hacia el gol del empate para La Flecha. Muy disputado fue el encuentro entre la S. D. Rondilla y el Azor, que terminó con ventaja de los primeros por dos goles a uno, fruto de su mayor entrega e ilusión. El Vivero Exactus, en encuentro jugado por la tarde en el campo de la Federación, derrotó por cuatro a uno al colista Amju, que respondió muy bien en la primera mitad, para luego hundirse.

En el grupo segundo continúa el Rayo San Andrés al frente de la clasificación. El domingo venció por dos a cero al At. Arces, mediante goles de Sobrino y Benito, uno en cada tiempo, suspendiéndose el encuentro a los veinte minutos al ser expulsados dos jugadores del At. Arces. El Juventud Fasa continúa en segunda posición a un solo punto del Rayo, en esta jornada goleó por ocho a dos al colista San Carlos At., destacando la facilidad goleadora de Olegario, autor de cuatro goles, que junto con Parrado, en dos ocasiones, Chuchi y Mario completaron el resultado. En el encuentro de la máxima rivalidad se enfrentaban el Betis y el Circular, equipos vecinos. El encuentro fue muy disputado y se llegó al final con el empate inicial, que hace subir un puesto al Betis y aleja casi definitivamente al Circular de la zona de ascenso. Otro

LAS QUINIELAS Esta semana, calderilla

MADRID. (Aifil). — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondiente a la jornada del día 7 de abril de 1974: Columnas: 84.797.752. Recaudación: 423.988.760 pesetas.

Cincuenta y cinco por ciento de premios: 233.193.818 pesetas. Reparto de premios: 77.731.273 pesetas, a repartir entre 4.845 de catorce, a 16.044 pesetas. La misma cantidad, a repartir entre 85.980 de trece, a 904 pesetas. Igual cantidad, a repartir entre 866.738 de doce, a 117 pesetas.

EL JUEVES, ÚLTIMO DÍA DE RECOGIDA ESTA SEMANA MADRID. (Aifil). — Con motivo de la festividad de Viernes Santo, el Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas ha decidido anticipar al jueves próximo, día 11, el cierre para la recogida y sellado de los boletos de la jornada 33, correspondiente a la presente semana. Los despachos receptores estarán abiertos hasta las once de la noche.

GOLEADORES LIZARRALDE SE MANTIENE EN CABEZA

MADRID. (PYRESA). — Después de jugados los partidos de fútbol correspondientes al domingo del Campeonato de Primera División de Liga, las clasificaciones de goleadores ha quedado así en sus primeros puestos: 1.—Marcial (Barcelona) y Quini (Gijón), con 17 tantos. 2.—Cruyff (Barcelona), con 16. 3.—Arrón (Zaragoza), con 14. 4.—Galán (Oviedo) y Gárate (Atlético de Madrid), con 12. 5.—Quino (Valencia), con 10. Además figura diecinueve jugadores con goles marcados en su propia puerta. De ellos destaca Vicente (Oviedo), quien hizo dos. SEGUNDA DIVISION 1.—Acosta (Sevilla) y Lizarralde (Valladolid), con 17 cada uno. 2.—Baena (Cádiz), con 16. 3.—Cuesta (Córdoba), con 14. 4.—Caszely (Levante), con 13.

encuentro muy disputado fue el jugado entre el Beloit y At. Valladolid, que desveló Arenas en la segunda mitad a favor del Beloit.

LA JORNADA EN JUVENILES La jornada en Segunda Juvenil ha sido mínima. Tan sólo se jugaron cuatro encuentros. Dos del primero y dos del segundo grupo. En el primer grupo el Choco El Castillo venció con muchas dificultades al J. Aramburu, mediante un gol de Matos. El San Pedro Regalado venció al Pajarillos por cuatro a cero, siendo el máximo goleador del encuentro Merino. En el segundo grupo, el líder Sagrada Familia venció con dificultades al Industrial Delicias por dos a uno, pero que le hace continuar al frente de la clasificación, seguido del Corberó Delicias, que venció por un gol a cero al Estrella Juvenil.

CLASIFICACIONES SEGUNDA CATEGORIA REGIONAL

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Group primero: Universitario 10 8 1 1 34 10 17, La Flecha-G. 10 7 2 1 28 10 16, Santovenia 10 7 2 1 22 16 15, Vivero Exactus 10 5 1 4 23 23 11, La Antigua 10 4 2 4 35 20 10, S. D. Rondilla 10 2 2 6 13 26 6, Azor C. D. 10 1 3 6 14 23 5, C. D. Amju 10 0 0 10 15 6 0.

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Grupo segundo: R. San Andrés 9 7 2 0 24 3 16, Juventud Fasa 9 7 1 1 31 15 15, U. D. Circular 9 5 2 2 9 9 12, C. D. Beloit 9 3 4 2 17 13 10, At. Arces 9 3 1 5 20 23 7, Betis C. F. 9 2 3 4 14 18 7, G. Telefónica 8 2 1 5 11 21 5, At. Valladolid 9 1 2 6 12 22 4, San Carlos At. 9 1 2 6 8 22 4.

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Tercer grupo: Asklepios C. F. 10 8 2 0 27 4 18, C. D. Arces 10 7 2 1 27 5 16, Corberó Del. 10 7 0 3 11 8 14, U. D. Nacional 10 4 1 5 15 11 9, Toñy Las Flores 10 4 1 5 23 19 9, Ind. Delicias 9 2 1 6 11 24 5, Asklepios Sic. 10 2 1 7 10 34 5, R. Vadillos 9 0 2 7 6 25 2.

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Grupo cuarto: Pinar C. F. 8 7 0 1 21 6 14, San Fernando 9 6 1 2 20 9 13, Santa Teresa 7 6 0 1 21 6 12, J. Aramburu 9 4 2 3 16 17 10, San Nicolás 9 2 4 3 11 14 8, C. D. Maggi 9 3 1 5 10 14 7, Rayo Delicias 9 3 0 6 16 27 6, L. N. Colonizac. 9 2 2 5 11 16 6, C. D. Canario 9 0 2 7 10 27 2.

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Grupo primero: Cristo Rey 'B' 10 8 2 0 29 3 18, Choco El Casti. 10 7 2 1 27 11 16, San Pedro Reg. 9 5 2 2 22 10 12, Juan de Austria 9 4 3 2 19 10 11, Azor C. D. 11 4 1 6 16 18 9, A. D. Victoria 11 3 3 5 9 20 9, R. Vadillos 9 2 4 3 13 11 8, J. Aramburu 11 2 2 7 10 33 6, Pajarillos 10 0 1 9 2 31 1.

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Grupo segundo: Sagrada Famil. 12 9 2 1 26 8 20, Corberó Delic. 12 8 2 2 24 8 18, Asklepios Sic. 10 5 2 3 19 17 12, L. de Castilla 11 4 4 3 13 8 12, S. D. Rondilla 11 5 1 5 17 21 11, Estrella Juvenil 12 3 2 7 13 20 8, San Nicolás 10 1 4 5 7 21 6, Ind. Delicias 12 1 1 10 9 25 3.

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Grupo tercero: Pinar C. F. 10 5 5 0 21 8 15, Zorrilla Prom. 9 5 3 1 19 10 13, San Carlos At. 10 4 4 2 14 10 12, At. Valladolid 10 4 4 2 10 8 12, Betis C. F. 9 4 3 2 12 11 11, La Antigua 10 3 4 3 17 12 10, Rayo Juventud 9 3 2 4 18 17 8, Vivero 9 1 2 6 12 24 4, Santovenia 10 0 1 9 5 28 1.

Table with 3 columns: Group, Team, and Score. Grupo cuarto: U. D. Sur 8 6 1 1 25 11 13, Valladolid Pro. 7 5 1 1 18 8 11, C. D. Sava 8 4 3 1 6 5 11, Aguilas 8 2 2 4 7 16 6, Asklepios Bat. 8 2 2 4 11 8 6, Tudcia 8 2 0 6 6 10 4, San Isidro 7 0 3 4 9 14 3.

RECIBIMIENTO APOTEOSICO AL «BARÇA»



Los jugadores del Club de Fútbol Barcelona posan, junto a su presidente, señor Montal, momentos después de su llegada al aeropuerto del Prat. Al fondo puede verse la multitud de aficionados que acudió a recibirlos, tras su victoria en Gijón, que les asegura ya el título de campeones de Liga 1973-74. (Telefoto Cifra Gráfica).

BARCELONA. (Aifil). — Alrededor de 25.000 personas, portando banderas, pañuelos y pancartas, acudieron ayer al aeropuerto del Prat para rendir homenaje a la expedición del C. F. Barcelona, cuyos jugadores, con su victoria del domingo en Gijón, conquistaron el título de campeones de Liga, cinco jornadas antes del final de la competición. Grandes banderas eran ondeadas al aire y atronadores gritos de «Barça, Barça, Barça» sonaron en el momento en que los futbolistas azulgranas, a la cabeza de los cuales figuraba el presidente del Club, Agustín Montal, aparecieron en la portezuela del avión, en cuya misma escalerilla fueron abordados por los informadores deportivos de

las emisoras de radio que, mirando en ristre, captaban las impresiones de los campeones. El presidente del Club, su entrenador, Eimús Michels, el fenómeno Cruyff y Marcial, autor de tres tantos en el encuentro de Gijón, fueron los objetivos preferidos de las entrevistas de urgencia, en las que todos mostraron su satisfacción por un triunfo que el Barcelona no conocía desde hace trece temporadas. Los expedicionarios montaron en un autocar que les esperaba al pie de la escalerilla del avión, a fin de trasladarlos a la ciudad, mientras los gritos de aliento y entusiasmo se repetían y cientos de automóviles trataban de colarse alrededor del autocar para

escollarlos, originándose en pocos minutos un atasco monumental, que sólo quedó resuelto dos horas después.

OPOSICIONES E. G. B. Pídanos hoy mismo información e instancias o directamente: — Las contestaciones de las pruebas a) y b) completas o por áreas, o bien sólo las asignaturas sueltas que desee de cada área. — Ciencias de la Educación. — Programación Unidades Didácticas. — O todo de una vez; y en cualquier caso, le atenderemos a vuelta de correo, contra reembolso de la cuarta parte de su importe. ACADEMIA N. POLITECNICA Generalísimo, 60 — Teléfono 21 91 12 — SALAMANCA También en Carrera de San Jerónimo, 11, MADRID (aquí no por carta).

— LUIS, DEFINITIVAMENTE DESCARTADO ANTE EL CELTIC

A los escoceses no les ha gustado que los jugadores del Atlético de Madrid pidan setenta mil pesetas por entrevista

GLASGOW. (Especial para PYRESA). — El Atlético de Madrid entrenó ayer durante hora y cuarto en el Celtic Park, comenzando a las ocho de la tarde, hora en que mañana se jugará el partido. Este entrenamiento no ha aclarado nada respecto a la alineación que el equipo madrileño presentará frente al Celtic, pero sí ha servido para dar a conocer la primera baja del Atlético: Luis no estará en condiciones de saltar al terreno de juego en esta semifinal de Copa de Europa, y parece totalmente descartado. Juan Carlos Lorenzo no ha revelado la alineación que opondrá al Celtic, porque la costumbre del entrenador rojiblanco es esperar hasta el último momento para darla a conocer, pero los rumores apuntan hacia una formación de marcado signo defensivo, que pudiera estar integrada por Reina, en la puerta; Meko y Díaz como defensas laterales, este último marcando al peligro extremo Johnstone; Benegas

y Eusebio de centrales, marcando a los dos delanteros centros del Celtic, que son Deans y Daglish. Detrás de ellos, jugando como defensa libre, Ovejero; para formar el centro del campo con Heredia, Adelardo e Irureta, y en punta solamente dos hombres, Ayala y Gárate. De todas formas se espera que hoy Juan Carlos Lorenzo tenga ideas más concretas y los rumores puedan confirmarse o desmentirse.

EL ATLETICO COBRA LAS ENTREVISTAS

Ayer llegó a la concentración del Atlético de Madrid un equipo de la B. B. C. con la intención de realizar un reportaje sobre el campeón español, pero los jugadores del Atlético de Madrid han pedido 500 libras (unas 70.000 pesetas) por la entrevista y parece que el detalle no ha gustado a los escoceses ni a la televisión, que se ha conforma-

do con hacer una pequeña entrevista a Adelardo.

El Celtic lleva jugados esta temporada 60 partidos, entre Liga, Copa y Copa de Europa, pero según la Prensa escocesa se encuentra en estos momentos en gran forma. Probablemente frente al Atlético de Madrid formarán con su alineación clásica, es decir: Conningham, en la portería; McGrain, McCluskey, McNeill y Hat, en la defensa; Murray, Hood y Callaghan, en el centro del campo, y Johnstone, Deans y Daglish, en punta. Otros jugadores que se han concentrado son Wilson, Brogan Lennox y Hunter.

El Celtic parece que quiere aprovechar la oportunidad para obtener un buen resultado económico. Al parecer, tiene todas las localidades vendidas, lo cual demuestra la gran expectación que ha causado el partido.

ATLETISMO

NUEVOS RECORDS FEMENINOS EN LAS PRUEBAS DE CONTROL

TERE P. CARDENAS SUPERO EL PROVINCIAL ABSOLUTO DE SALTO DE ALTURA

Interesante jornada atlética ha vivido en la tarde del sábado en las pistas del Estadio de la Juventud, con ocasión de la celebración de un programa de pruebas de control organizada por la Federación de Atletismo. Hubo abundante participación, pues los atletas están verdaderamente ilusionados por mejorar sus registros personales y constatar si la preparación invernal que han estado sometidos empieza a dar sus frutos ya en estos primeros escarceos de la recién iniciada temporada de pista al aire libre. Este afán, el buen estado de la pista y las excelentes condiciones atmosféricas —ausencia de viento y suave temperatura— influyeron decisivamente en que se siguieran marcas aceptables en todas las categorías, aunque fueran las damas, una vez más, las que más sobresalieron, pues no pasa jornada sin que nuevos records pasen a inscribirse en el ranking provincial.



Tere Pérez Cárdenas, olímpica vallisoletana de salto de altura.

maba con haber superado la plusmarca. Carmen Cocolina —a estas horas en Fuengirola en la concentración racional de velocistas—, en una bella carrera con Mari-Mar Fuentes, batió el de 150 metros (19,7 segundos), mientras que Lourdes González no sorprendió con el excelente «crono» de 145-5 en 600 metros, que muy bien puede ser record de España. El cuarto record de la jornada fue logrado a «duple» por María Cruz Yáñez y Alicia Guerra; tanto una como otra corrieron en el mismo tiempo —doce segundos justos— los 60 metros valles. La discreción estuvo en los lanzamientos, guiados por Angela Labajos el de disco, y Montserrat Herranz el de jabalina.

En resumen, una buena jornada. Pero, sobre todo, que vimos muchos atletas en la pista, y que había en ellos mucha ilusión y un gran afán competitivo. Y una meritisima labor del Colegio de Juces, que ha estado presente en las pistas casi todos los días de la semana.—F. MENDEZ.

RESULTADOS TECNICOS

Categoría masculina 100 metros: 1, Angel Ibañez (Aguilas), 11,2; 2, José González (San José), 11,7. 400 metros: 1, Pedro Soplana (San José), 54,7; 2, Mariano Carracedo (San José), 56,2. 1.500 metros: 1, Carlos Hernanz (Aguilas), 4:15,5; 2, José L. Criell (Fasa), 4:16,5. Altura: 1, Angel J. González (San José), 1,65; 2, Venancio Rodríguez (San Carlos), 1,65. Jabalina: 1, Carlos Sanz (Aguilas), 44,46; 2, Marinho S. Vicente (Fasa), 40,80. Disco: 1, Ildefonso Ortiz (Fasa), 38,08; 2, Cristóbal Cano (San Carlos), 31,58. Triple salto: 1, Ignacio de la Rosa (Fasa), 12,22; 2, Julián Rodríguez (Aguilas), 11,72.

Categoría femenina 60 metros valles: 1, María Cruz Yáñez, 12,00 (récord); 2, Alicia Guerra, 12,00. 60 metros: 1, Alicia Guerra, 9,3; 2, Angeles de la Huerza, 9,3. 150 metros: 1, Carmen Cocolina 19,7 (récord); 2, María del Mac Fuentès, 20,0. 200 metros: 1, Adoración Tudeia, 27,7; 2, Tere Guerra, 28,7. 400 metros: 1, Lourdes González 1:45,3 (récord); 2, Dolores García, 1:57,7. 800 metros: 1, María José García, 2:45,1; 2, Montserrat Herranz, 2:45,9. Disco: 1, Angela Labajos, 21,84; 2, Angeles del Amo, 17,00. Jabalina: 1, Montserrat Herranz, 20,24; 2, Estrella Álvarez, 14,88. Altura: 1, Tere Pérez Cárdena, 1,45 (récord); 2, Ana Pérez Carnicero, 1,40.

LUNAS DE MIEL... CON AMOR

— EN EL SIGLO XX, MUCHOS PRINCIPES SE CASAN "POR AMOR"



La boda de Rainiero de Mónaco y Grace Kelly fue espectacularmente cinematográfica. Ella, actriz de cine, tenía porte de princesa. Rainiero parecía un galán cinematográfico.

— y II —

"La Luna es blanco fanal de las almas que se adoran", escribió Antonio Fernández Gullio. Y Leopoldo Lugones la llamó "suspiráculo de las novias". Tal vez por éstos y otros poemas nuestro satélite, bastante desmitificado desde que los primeros astronautas lo hollaron con sus plantas, haya logrado mantener aún vivo su misterio cuando se habla de ese primer viaje a solas de las parejas de todos los tiempos, de todas las clases sociales de nuestro mundo occidental. Porque aún hoy, en que casi todos los misterios empiezan a ser desvelados, la "luna de miel" sigue siendo un sacro que los enamorados prefieren guardar para ellos solos y que únicamente será descuberto al correr del tiempo.

"LUNA DE MIEL" DE TRES PRINCIPES HEREDEROS QUE SE CASARON "POR AMOR"

En la segunda mitad de la década de los sesenta, a tres de las monarquías más democráticas que todavía existen en la vieja Europa: Países Bajos, Noruega y Dinamarca, se les plantearon problemas a causa de la elección de sus futuros cónyuges por parte de sus respectivos príncipes herederos.

Beatriz de Holanda, considerada como el "mejor partido" del continente por la fortuna personal de su madre, la reina Juliana, decidió contraer matrimonio con Klaus von Amsberg, de la pequeña nobleza alemana. Al fin triunfó el amor: los "novios del año" 1966 se casaron en Amsterdam el 10 de marzo y ese mismo día Klaus pasó a ser el tercer príncipe consorte consecutivo de un país que lleva tres cuartos de siglo bajo la corona de tres mujeres. El viaje de "luna de miel" de los príncipes fue uno de los secretos oficiales mejor guardados en la Corte de los Países Bajos. Se sabe, nada más, que después del banquete, Trix y Klaus subieron a un coche que, acompañado de una escolta de motoristas, les condujo a las afueras de la "Venecia del Norte" y continuaron desde allí un rumbo desconocido.

Al siguiente año le correspondió protagonizar el papel de "novia del año" a Margarita, actual reina de Dinamarca, que eligió para consorte a Henry de Laborde y Montpezat, alto guapo e hijo de un conde francés. Se casaron en la iglesia de Holmes, de Copenhague, el 10 de julio de 1967, y disfrutaron su "luna de miel", de un mes de duración, en Turquía. Poco después hicieron un viaje monstruo por Canadá y Estados Unidos.

Por su parte, el príncipe Harald de Noruega logró vencer la oposición paterna a su romance, que sostenía desde hacía ya diez años, con la modista de alta costura Sonja Haraldsen, de familia totalmente plebeya. El rey Olaf dio su consentimiento y la unión se celebró el 9 de agosto de 1968, en la Catedral de Oslo, capital del país de los vikingos. Aunque se intentó mantener el más riguroso "top secret" en torno al viaje de "luna de miel" de Harald y Sonja, se supo que su primera residencia sería el yate del príncipe, a bordo del cual los recién casados realizaron un recorrido por los fiordos noruegos, tan bellos y su-

gestivos en paisajes, para que Sonja pudiera contemplar desde el mar el país sobre cuyos habitantes un día tendrá que reinar.

EL YATE "BRITANNIA" Y SUS CRUCEROS DE "LUNA DE MIEL"

Las bodas de la casa real inglesa se han visto siempre rodeadas de la mayor expectación. Uno de los mayores revulsos sociales lo levantó, sin duda, el compromiso matrimonial de la princesa Margarita con Tony Armstrong Jones. Las revistas especializadas en romances habían traído y llevado durante años rumores sobre la posible boda de la hermana de la Reina de Inglaterra con varios sucesos pretendientes. Finalmente, Margarita contrajo matrimonio con Tony, que fue distinguido con el título de lord Snowdon, y el 6 de mayo de 1960, tras la boda, celebrada en la Abadía de Westminster, la feliz pareja emprendió viaje de "luna de miel" hacia las islas del Caribe, a bordo del yate real "Britannia".

Trece años más tarde, el "Britannia" transportaría, en su viaje de novios, a una de las muchachas de sangre azul a la que le habían colocado novios para todos los gustos. Sería, sin embargo, el capitán Mark Phillips, "muchacho apuesto, delgado, de porte serio y espigado, miembro de una familia adinerada, pero carente de rango nobiliario" y que muestra un ligerísimo defecto de dicción, el que conquistaría el co-

razón de Ana de Inglaterra, la princesa amazona e hija única de la Reina. El 14 de noviembre pasado después de recibir toda suerte de bendiciones en la Abadía de Westminster y presidir el "desayuno real" en el Palacio de Buckingham, los recién casados visitaron a los ancianos pensionistas internados en el Hospital Real de Chelsea. Inmediatamente salieron por una puerta trasera del edificio y se trasladaron a Thatched House Lodge residencia de la princesa Alejandra de Kent y su esposo Angus Ogilvy, en las afueras de Londres. Ningún miembro de la familia se encontraba aquella noche en la casa, que estuvo por entero a disposición de la princesa y el capitán. Al día siguiente, Ana y Mark salieron en un avión de línea regular con dirección a Barbados. Efectuaron el vuelo en el departamento de primera clase, se les sirvió un menú compuesto por cinco platos y contemplaron la película que se proyectó durante el viaje, de ocho horas y cuarenta minutos de duración. En la isla de Barbados les esperaba el yate real, acondicionado para el crucero de "luna de miel" del nuevo matrimonio por el Caribe.

Naturalmente, los detalles del viaje de novios de Ana y Mark se conocieron una vez producidos. Esta reserva, aparte de por un deseo lógico de preservar su intimidad, está justificada por razones de seguridad. Hace muy pocas fechas, la princesa Ana y el capitán Phillips fueron objeto de un atentado por parte de un individuo

que sin duda conocía el itinerario que ese día efectuarían por la capital británica.

Como curiosidad apuntaremos que los padres de Ana de Inglaterra contrajeron matrimonio, también en Westminster, el 8 de julio de 1947. Isabel, entonces princesa heredera de la corona inglesa, y Felipe de Mountbatten, duque de Edimburgo, pasaron la "luna de miel" en el castillo de Romsy (sur de Inglaterra), propiedad de lord Mountbatten, tío del novio y último virrey de la India. Después, como Felipe de Edimburgo tuvo que efectuar parte de su servicio en la Armada en el extranjero, su esposa acudía a reunirse con él en Malta o en cualquiera de las bases donde Felipe era destinado. Por su parte, el "hada protectora" de la noche de bodas de su sobrina Ana, Alejandra de Kent, y Angus Ogilvy, se casaron el 24 de abril de 1963; pasaron una primera etapa de su "luna de miel" en Escocia y después se trasladaron a Marbella para disfrutar del sol siempre presente en nuestras costas mediterráneas.

Lucy Johnson se casó el 6 de agosto de 1966, tres años después de que su padre tomase posesión de su cargo de Presidente de los Estados Unidos por la trágica muerte de su antecesor, John Kennedy, en la iglesia católica de la Inmaculada, de Washington. El novio, Pat Nugent, era un joven aviador de las Fuerzas Aereas. En la boda se incorporaron muchas de las innovaciones de la liturgia católica aprobadas por el Concilio Vaticano II, y durante la ceremonia fue leída la Bendición Papal. Se cumplió aquel día el XXI aniversario (Pasa a la página quinta)

EL F. B. I. VIGILA LA "LUNA DE MIEL" DE LOS HIJOS DE LOS PRESIDENTES NORTEAMERICANOS

Los hijos de los presidentes

de los Estados Unidos de Norteamérica que contraen matrimonio durante el mandato de sus padres no pueden disfrutar de una total intimidad durante sus viajes de novios. Se opone a ello la ley, que exige que el servicio secreto se encargue de la protección del Presidente y de los miembros de su inmediata familia. Vayan donde vayan, los agentes de seguridad vigilarán a los miembros de la Casa Blanca, y el hecho de una boda no cambia en nada el espíritu ni la letra de la ley. En consecuencia, Lucy y Lynda Bird Johnson y Julie y Tricia Nixon debieron soportar, por imperativos legales, los correspondientes "testigos de vista" en sus viajes de novios.

Lucy Johnson se casó el 6 de agosto de 1966, tres años después de que su padre tomase posesión de su cargo de Presidente de los Estados Unidos por la trágica muerte de su antecesor, John Kennedy, en la iglesia católica de la Inmaculada, de Washington. El novio, Pat Nugent, era un joven aviador de las Fuerzas Aereas. En la boda se incorporaron muchas de las innovaciones de la liturgia católica aprobadas por el Concilio Vaticano II, y durante la ceremonia fue leída la Bendición Papal. Se cumplió aquel día el XXI aniversario (Pasa a la página quinta)

La OTAN sigue siendo vitalmente necesaria

Con ocasión de haberse celebrado el veinticinco aniversario de la OTAN, su secretario general, señor Luns, ha pronunciado un discurso, pleno de contenido, en el cual, luego de recordar la gran misión de seguridad que la OTAN cumplió, a lo largo de los últimos difíciles veinticinco años de historia europea y universal, aún pudo, con abundantes razones de peso, asegurar la vital necesidad de que la Alianza se mantenga y aun se refuerce. Luns, sobrado de altas razones, ha podido afirmar «el éxito sin precedentes de la OTAN en la defensa de los pueblos libres, sobre los cuales han pesado y pesan las mayores amenazas. Hasta la propia existencia del Mercado Común, paso económico hacia la unidad europea, estaría en serio peligro sin la presencia de esa Alianza Atlántica que lo respalda».

Sería absurdo, e inadmisiblemente, que mientras que el Pacto de Varsovia se refuerza de forma extraordinaria, por tierra, mar y aire —ahí tenemos ante nuestros ojos, que a veces no quieren ver, el crecimiento fabuloso de las escuadras soviéticas— la OTAN fuera debilitada e incapacitada para ser barrera defensiva eficaz frente a un enemigo siempre dispuesto. Y sería aún más absurda esa debilidad si ésta nace, casi a portes iguales por la acción corrosiva de la demagogia y por la desgana de gastar en la defensa los fondos necesarios, mientras se los dedica a inventadas necesidades

de lo que se le da en llamar «civilización del ocio», cosa que, desgraciadamente, está ocurriendo. Y a propósito de esa disposición a ahorrar en armas lo que luego se gasta en cosas menos importantes, también, el señor Luns ha sido muy afortunado en sus expresiones, al plantear la relación que existe entre prosperidad y defensa y al asegurar que sin seguridad militar no hay prosperidad posible. «El valor de nuestra cohesión social, el notable crecimiento del nivel de vida, no hubiera sido posible en un clima de inseguridad general». Ya Spengler, hace algunos años, había afirmado que «en el amanecer de toda civilización brilla la espada»; realidad que se quiso olvidar, por cobardía o frivolidad, pero en la que se vuelve a creer apenas las cosas de la vida no son tan alegres como se quisiera.

«El «si vis pacem para bellum» sigue estando vigente, hoy como ayer, y no hay que echar en saco roto, «osa que está a la orden del día, por lo menos del día europeo y socializante, que si la paz general —la gran paz universal— al margen de las «pequeñas guerras, ha sido posible desde 1945, lo fue por el hecho de que USA, por imperialismo o no, mantuvo su armamento y con ellas las de la OTAN, a punto de ser empleadas. Otro gallo le cantara al mundo democrático y capitalista, que pese a todo no marcha mal, por lo menos marcha mejor que el socialista, si se hubiera dejado manejar, por lo menos USA, por las alegres corrientes «pacifistas» y desarmamentistas, a la moda y al ritmo del imperio comunista de Moscú y Peking».

Pero aún hay más, como si el señor Luns quisiera hacer al mundo un gran regalo de realidades, puesto que el Secretario General de la OTAN, remachando el clavo de sus advertencias, aún remarcó que «si Europa considera su unidad como necesaria para emanciparse de la tutela norteamericana», esta unidad tiene que hacerse, y a todo riesgo y costo, en lo político y en lo económico y en lo militar; lo otro, es independencia, palabrería, pensando en hegemonías trasnochadas, es soñar con imposibles, con peligrosísimos imposibles».

Sobre la ejemplo muerte del Presidente Pompidou, que ha puesto a Francia en peligro, por lo menos de inestabilidad, estas palabras del señor Luns, secretario general de la OTAN, son toda una lección que debemos aprender y meditar todos los europeos, «seamos o no miembros de la ONU y de la OTAN». Eran muy necesarias estas claras palabras, ni optimistas ni pesimistas, con las cuales se han puesto muchos puntos sobre muchas líneas de la problemática europea y universal. Ahora habrá que esperar la superación de la crisis francesa y las nuevas acciones que USA tendrá que realizar con o sin «Water gate».

CARLOS RIVAS

Un esqueleto para enseñar a vender



SAN FRANCISCO.—El doctor Paul Sher utiliza partes de un esqueleto para enseñar a los vendedores de una zapatería la clase de calzado que deben ofrecer, según la forma del pie y la manera de caminar del cliente. El doctor Sher es director del departamento de Biomecánica del Colegio Médico de Podología.—(Telefoto Cifra Gráfica-Upi.)

PRIMA VERA Y FOLKLORE EN LA MANCHA

EL RITO DE "ECHAR EL RAMO" Y LAS CRUCES DE MAYO EN EL CAMPO DE MONTIEL

Nuestros viajes por la Mancha secular tienen hoy un deje fragante y primaveral. La región cervantina, si hermosa siempre, arrebatada de hermosa en primavera. Y hacer sus caminos y atravesar sus llanuras (en las que un suspiro, por muy largo que sea, no tropieza nunca en el horizonte visible), es en esta estación una delicia.

Hay, de otra parte, en la primavera manchega, motivos amenisimos elaborados en los pueblos y en los que se amalgaman los aires del pretérito con las corrientes modernas, en feliz coexistencia...

Tomemos el rito de «echar el ramo», manifestación que se perpetúa en tantos pueblos rurales. Acaece en la noche mágica del 30 de abril al 1 de mayo y es obra de mozos que dedican sus versos y dibujos alusivos a las muchachas en estado de merecer y que los plasman con pinturas de bote en las encaladas fachadas de las casas. Hay detalles salados, a veces cáusticos como una falla valenciana, pero jamás hirientes. Lo peor es que después han de volver las madres y... las propias homaheadas a enjahegar las paredes, porque quedan en estado lastimoso, y más si, como rubrica de poemas y flores, se lanzó a ellas lo que sobró de la laid. Que es precisamente aquello que da nombre a la tradición: «echar el ramo»...

En todo el Campo de Montiel tienen hondo sabor las cruces de mayo, destacando el pueblo de Carrizosa, que las monta, vive y festeja cuatro días seguidos. Todo el núcleo es realmente una encendida y prolongada cruz de mayo, porque las «visten» en las calles y plazas como en los hogares. Y en los corazones... Cruces preciosas, con todas las galas que guarda la familia y toda la gracia de la mujer, artista aun en su sencillez ambiental. Crucifijos, imágenes, mantones de Manila, colchas, joyas, arbutos olorosos... cada cruz exalta un monumento de encanto y de fe. Y sin que falte el folklore centenario, los cánticos y músicas, las invitaciones de trigo tostado y vasos de zurr, porque no es incompatible el donaire festero con la devoción de los espíritus y porque, al fin, todo se crea y se produce a la mayor gloria y conmemoración de la Santa Cruz de Galilea, hecha aquí primavera de amor y esperanza...

Anclamos en el pueblo de Pedro Muñoz, que mantiene gallardamente la Fiesta del Mayo Florido y Hermoso, reivindicando la pompa y el clasicismo del «mayo» como canto y baile con otras variantes del viejo acervo vernáculo, antaño cauda-

loso y que ahora pugnan muchas gentes entrañables por aunar y prodigar. Pedro Muñoz lleva once años proclamando la inefable singularidad del «mayo», el siyo y el de todo el hoz manchego, que convierte en auras del mejor folklore, pero con empeños y profundidades religiosas. Pedro Muñoz, municipio señero con título de señor, haría merecer nuestra ofrenda: un «mayo», correspondiendo a cuantos él florea...

Como un colofón desmesurado y cronológico de tantas secuencias primaverales, Aldezar de San Juan, mayor de edad en tantas lides, ha convocado su X Festival de la Canción de Primavera. Ella crea y propicia un festival (incluido en los Festivales de España) para, con acento y aroma de todas las regiones españolas, cantar a la primavera con la canción peculiar y múltiple de esta rosada época, en unas fases jubilosas que comienzan a finales de abril y cristalizan en junio, con grupos regionales que han vencedores y no dan vencidos, porque todos participan por este mismo premio y cualquier galardón, si llega, recibese como añadidura...

La Mancha desde esta sorpresa y demuestra que no es adusta, que sus seres no son sobrios y resacos como sus tierras horizontales y que, además, sus tierras horizontales ofrecen infinitos lugares que ni son sobrios ni son resacos. (El tópic, Señor!)

Tiene en estos momentos otras cuestiones en marcha Aldezar de San Juan, unas afloradas y a plasmar ahora, y otras que han aguardado la primavera para florecer, como el olmo seco de Machado...

Ese polígono industrial que abandona su irredentismo.

Esa nueva estación férrea, a tono con la tremenda jerarquía ferroviaria de Aldezar.

Esa próxima erección de grandes monumentos conmemorativos.

Esas inmediatas realidades culturales, sanitarias, urbanísticas, agrícolas, etc., que se vienen promoviendo...

Pero nada es óbice para entonar su canción de primavera a escala nacional, como broche de oro de todas las maravillosas interpretaciones que otras poblaciones manchegas, sus hermanas, destilan en este bellísimo tiempo, igual que las cepas su savia... (PYRESA)

MIGUEL GARCIA DE MORA

Torreón de Don Juan de Austria, el monumento histórico más representativo de Alcazar de San Juan. — (Foto PYRESA.)